Дата:14.04..2020                                                                       11 клас група А-1
Предмет  Трактори

Тема :Нова тракторна техніка вітчизняного та зарубіжного виробництва, особливості її будови та застосування,Методи захисту атмосфери від забруднення. Основні поняття про навколишнє середовище.
                                            Конспект уроку.

Перегляд відеоматеріалу за посиланнямhttps://www.youtube.com/watch?v=XP4ki9sDgN8
Проблема охорони навколишнього середовища на сучасному етапі
Перед людством сьогодні стала серйозна проблема - захист навколишнього природного середовища від забруднення атмосферного середовища та стічних вод.
Забруднення атмосфери та гідросфери шкідливими речовинами створює велику загрозу для здоров'я людей не тільки сьогоднішнього, але й майбутніх поколінь, за​вдає значні матеріальні збитки, порушує екологічну рівновагу, негативно впливає на зміну природних умов як, окремих регіонів, так і планети в цілому.
Нинішня екологічна ситуація в Україні характеризується як глибока еколого- економічна криза, що зумовлена закономірностями функціонування адміністративно- командної економіки колишнього СРСР. Довгі роки нарощування продуктивних сил Здійснювалося практично без врахування екологічних наслідків. Допущені серйозні помилки в організації комплексного використання природних ресурсів, недостатня увага приділялася управлінню охороною природи та контролю якості природного на​вколишнього середовища.
Україну не минули такі глобальні явища, як кислотні дощі, транскордонне за​бруднення, руйнування озонового шару, потепління клімату, накопичення відходів, особливо токсичних і радіаційних, зниження біологічного різноманіття. Винятковою особливістю України є те, що екологічно гострі локальні ситуації у Придніпров'ї, Дон​басі, Кривбасі, Північному Криму, Карпатах, Поліссі, на узбережжі Чорного та Азов​ського морів поглиблюються екологічними кризами. Аварія на Чорнобильській атом​ній електростанції 1986 року з її величезними медико-біологічними наслідками спри​чинила в Україні ситуацію, що наближається до рівня глобальної екологічної катастрофи.
Проблема радіоактивних відходів набула дуже великої гостроти. На атомних електростанціях накопичено тисячі тонн відпрацьованого ядерного палива, десятки тисяч кубометрів твердих і десятки мільйонів літрів рідких радіоактивних відходів. Понад 70 млн. куб. м. радіоактивних відходів зосереджено у відвалах та сховищах уранової, гірничодобувної та переробної промисловості. Ситуація із забрудненням те​риторій ускладнилась після аварії на Чорнобильській АЕС. Радіонуклідами забрудне​но 4,6 млн. га, з використання вилучено 119 тис. га сільськогосподарських угідь.
Основними джерелами забруднення навколишнього середовища є підприємст​ва енергетики, металургії, хімічної, нафтової промисловості, промисловість будівель​них матеріалів, а також автотранспорт. Високий рівень забруднення залишився у 13 містах України, які знаходяться в Донецько-Придніпровському промисловому регіоні: Донецьку, Краматорську, Єнакієво, Горлівці, Макіївці, Маріуполі, Алчевську, Луган​ську, Дзержинську, а також в Запоріжжі, Одесі, і Кривому Розі. Такий рівень обумов​лений, головним чином, підвищеним вмістом у повітрі специфічних шкідливих речо​вин, а також вмістом діоксиду азоту і пилу.
Рівень забрудненості водних об'єктів України основними забруднюючими ре​човинами в 2013 р. переважно не змінився, за винятком нафтопродуктів, вміст яких у воді річок басейнів Дунаю та Дністра, а в річках Приазов'я та притоках Сіверського Донця зменшився порівняно з попереднім роком. Водні об'єкти забруднені переважно нафтопродуктами, фенолами, органічними речовинами, сполуками азоту і важкими металами.
Особливо небезпечні наслідки для здоров'я людини викликає забруднення при​родних вод побутовими стоками. Така вода зовсім не придатна для постачання насе​ленню, оскільки містить збудники різноманітних інфекційних захворювань, таких як паратиф, дизентерія, інфекційний вірусний гепатит та ін.
На сьогоднішній день зростаючу небезпеку становлять миючі синтетичні засо​би, які потрапляють у водойми і навіть при незначній кількості викликають неприєм​ний смак і запах води та утворюють піну і її плівку на поверхні, що утруднює доступ кисню та веде до загибелі цих організмів.
Особливим забрудненням гідросфери є теплове забруднення, яке спричинене спуском у водойми вод від різних енергетичних установок, і величезна кількість теп-
ла, що надходить з нагрітими водами в річки й озера, суттєво змінює їх термічний та біологічний режими. Серед теплових забруднювачів гідросфери перше місце посіда​ють АЕС.
Катастрофа на Чорнобильській АЕС порушила господарську цільність багатьох підприємств, завдала шкоди сільськогосподарському виробництву і лісовому госпо​дарству.
З моменту аварії і до цього часу одним із найпотужніших факторів, що вплива​ють на радіологічну ситуацію в Україні, є радіоактивне забруднення території 50- кілометрової зони навколо ЧАЕС. Особливу проблему створює забруднення радіон\ к- лідами відкритих водойм. У перші дні аварії максимальні рівні радіоактивності води спостерігались у гирлі річок Прип'ять, Уж, Тетерів, Ірпінь і в Київському водосхови​щі.
Особливо тривожним є той факт, що 150 тис. жителів, у тому числі 11 дітей, отримали дози опромінення щитовидної залози, які перевищують допустимі. У струк​турі захворювань дітей забрудненої зони значне місце посідають хвороби органів ди​хання, травлення, ендокринної системи, системи кровообігу.
Надзвичайно великий антропогенний тиск на водні ресурси та значне їх вико​ристання негативно позначилися на якісному стані Чорного та Азовського морів.
Стан навколишнього природного середовища значною мірою визначається рів​нем лісистості та якісним станом лісів. Україна - малолісна країна (лісистість складає близько 14 %). Площа земель лісового фонду складає 9.9 млн. га, в тому числі вкрита лісом - 8,6 млн. га. За останні 50 років лісистість збільшилася на 4 %, але ліси розта​шовані нерівномірно. Ліси виконують переважно захисні, водоохоронні та санітарно- гігієнічні функції. Однак, вони інтенсивно експлуатуються, гинуть від промислових викидів та пожеж, внаслідок недбалого відведення земель з вирубкою під різного роду будівництво. їх стан зумовлений не лише рівнем та інтенсивності антропогенного впливу, але й зростаючим техногенним навантаженням, що порушує природну стій​кість і середовищеформуючі функції лісових екосистем. Протягом останнього десяти​річчя в Україні загинуло від промислових викидів 2,5 тис. га лісових насаджень. Радіа​ційного забруднення внаслідок аварії на Чорнобильській АЕС зазнали 3,3 млн. га лі​сів. Вирубка лісового фонду перевищує його відновлення.
Соціальну напруженість створює інтенсивна експлуатація лісів особливо в кар-
патському та поліському регіонах, де зосереджені основні запаси деревини, відповідно 29 та 33 %. Великих збитків завдають лісові пожежі.
Порушення природної стійкості лісів призводить до зростання уразливості на​саджень, визначає подальше збереження напруженого санітарного стану лісів. Екстен​сивне природокористування, нехтування екологічним обґрунтуванням при розвитку агропромислового та лісохімічного комплексів, зарегулювання стоку річок, осушення боліт та стихійний розвиток колективного садівництва призвели до знижень природ​ного потенціалу майже 70 % цінних природних комплексів ландшафтів України. В ре​зультаті цього процес деградації генетично фонду живої природи спостерігається практично у всіх регіонах України. Важливо звернути увагу і на такий аспект. В Укра​їні з 1991 зменшується, але, на жаль, залишається ще великою, кількість випадків за​бруднення природного середовища. Найбільша кількість аварій виник на продуктоп- роводах, нафтопроводах та каналізаційних мережах, інженерно-технічні споруди фізи​чно та морально застарілі, а також морських та річкових судних.
Одним із основних факторів виходу із глобальної екологічної кризи якомога ши​рше та швидше є впровадження найновіших технологій різних виробництв, перш за все—найсучасніших технологічних процесів у базових галузях виробництва (чорна та кольорова металургія, газо-нафтовидобувна промисловість, транспортування сирови​ни, обробка найважливіших матеріалів). Впровадження таких технологій є показник зміни ставлення людини до природи через зменшення витрат сировини і тобто потреб у природних ресурсах) і енерговитрат, підвищення якості виробництва й зменшення його вартості. Характер технології - один із найважливіших показників ступеня вико​ристання людством наукових досягнень.
Джерелазабруднення атмосферного повітря

Великої шкоди навколишньому середовищу завдає забруднення повітряного ба​сейну. На його стан впливають внутрішні джерела (стаціонарні та пересувні) та повіт​ряні потоки з території Західної Європи.
Викиди шкідливих речовин від стаціонарних джерел забруднення в 1993 році склали 7,3 млн. т, що на 1,4 млн. т менше, ніж в 1992 році.
Уловлюється та знешкоджується тільки три чверті шкідливих речовин, які відхо​дять від стаціонарних джерел забруднення, у тому числі газоподібних та рідких - мен​ше третини. Викиди автотранспорту склали 2,7 млн. т (або 27 % від загальних вики-

Основне антропогенне забруднення атмосферного повітря забруднюють промис​лові підприємства, усі види транспорту і енергетики, а також різні шуми та вібрації від виробництв, транспорту, іонізуюче випромінювання тощо.
Забруднення природного середовища класифікують, зокрема, за чином похо​дження, за часом взаємодії з навколишнім середовищем, за способом впливу.
За походженням забруднення поділяють на:
фізичні забруднення -це зміни теплових, електричних, радіаційних, світлових по​лів у природному середовищі, шуми, вібрації, гравітаційні, спричинені людиною;
механічні забруднення - це різні тверді частки та предмети (викинуті як неприда​тні, спрацьовані, вилучені з вжитку);
хімічні забруднення - тверді, рідкі, газоподібні речовини, хімічні елементи й спо​луки штучного походження, які надходять в біосферу, порушуючи встановлені приро​дою процеси кругообігу речовин і енергії;
біологічні забруднення — різні організми, що з'явилися завдяки життєдіяльності людства - бактеорологічна зброя, нові віруси (збудники СНІДу, хвороби легіонерів, епідемій інших хвороб), а також катастрофічне розмноження рослин чи тварин, пере​селених з одного середовища в інше людиною чи випадково.
Важливими показниками є норми визначення гранично допустимих концентра​цій (ГДК) шкідливих речовин у повітрі, воді, ґрунті, продуктах харчування.
Нормативи ГДК забруднюючих речовин в атмосферному повітрі повинні відпові​дати інтересам здоров'я людей та охорони навколишнього середовища. Для одних і тих самих забруднюючих речовин ГДК в атмосферному повітрі населеного пункту ни​жча, ніж в повітрі робочої зони промислових підприємств.
Гранично допустимі концентрації (ГДК) - максимальна кількість шкідливих ре​човин в одиниці об'єму або маси середовища води, повітря або ґрунту, яка практично не впливає на стан здоров'я людини. ГДК встановлюється у законодавчому порядку або рекомендується компетентними установами, комісіями як норматив. В останній час при нормуванні ГДК враховують не тільки вплив забруднень на стан здоров'я лю​дини, але і їх вплив на диких тварин, рослини, гриби і мікроорганізми, природні угру-

пування, а також клімат, прозорість атмосфери і санітарно-побутові умови життя. На сьогоднішній день у більшості країн встановлені значення ГДК більш ніж для 700 шкідливих газів, парів і пилу у повітрі. Для всіх об'єктів, які забруднюють атмосферу, розраховують і встановлюють норми на ГДВ. Гранично допустимі викиди (ГДВ) -це кількість шкідливих речовин, яка не повинна перевищуватися під час викиду в повіт​ря за одиницю часу, щоб концентрація забруднювачів повітря на межі санітарної зони не була вищою від ГДК. Проводиться інвентаризація джерел забруднення атмосфери для кожного підприємства, а також екологічна паспортизація всіх об'єктів, які забруд​нюють довкілля.
Гранично допустиме навантаження (ГДН) - граничне значення господарського або рекреаційного навантаження на природне середовище, яке встановлюється з вра​хуванням ємкості природного середовища або ресурсного потенціалу, здатності до саморегуляції і відтворення з метою охорони навколишнього середовища від забруд​нень, виснаження і руйнування.
Під цим поняттям слід розуміти таку максимальну інтенсивність дії всієї сукуп​ності факторів навколишнього середовища, яка не виявляє прямого чи побічного шкі​дливого впливу на організм людини та її нащадків і не погіршує санітарних умов жит​тя.
Ці нормативи мають законодавчу силу і є юридичною основою для санітарного контролю.
У зв'язку з тим, що в реальних умовах людина відчуває на собі комбіновану, комплексну і сполучену дії фізичних, хімічних та біологічних факторів навколишньо​го середовища і це реальне навантаження визначає можливі змінну стані здоров'я, введено ПОНЯТТЯ максимально допустиме навантаження (МДН). Під цим поняттям слід розуміти таку максимальну інтенсивність дії всієї сукупності факторів навколиш​нього середовища, яка не виявляє прямого чи побічного шкідливого впливу на орга​нізм людини та її нащадків і не погіршує санітарних умов життя.
Увійшли в ужиток ще такі поняття, як санітарно-захисні зони (СЗЗ), загальне те​хногенне екологічне навантаження (ЗТЕН), екологічна тривалість (ЕВ), гранично до​пустима доза (ГДД), граничні допустимий скид (ГДС), гранично допустимий рівень (ГДР) т а ін.
Для речовин, для яких ГДК відсутні, встановлюють тимчасові нормативи - орієн​товані безпечні рівні впливу (ОБРВ) або тимчасово допустимі концентрації (ГДК).
ОБРВ, як і ТДК, є допустимими максимальними разовими концентраціями (вимірюються в мг/м3).
Зниження шкідливого впливу автотранспорту.
Для дотримання експлуатаційних параметрів автотранспортних процесів, визна​чених результатами екологічного нормування, необхідне постійне технічне удоскона​лення автомобілів, спрямоване на зниження токсичності відпрацьованих газів і рівня шумів.
Науково-технічні та експериментальні дослідження вітчизняних і закордонних фахівців свідчать, що на найближчу перспективу найпродуктивнішими є три основних напрями екологічного удосконалення рухомого складу автотранспорту.
Перший напрям пов'язаний з широким застосуванням нейтралізаторів відпрацьо​ваних газів і нетоксичних антидетонаторів палив, що дасть змогу вже в найближчі де​сять років знизити токсичні викиди автотранспорту у 20 разів і більше.
Другий напрям передбачає конструктивні удосконалення систем двигунів на базі науково-технічного прогресу. Реалізація заходів цього напряму сприятиме скорочен​ню викидів шкідливих речовин в 9 разів.
До третього напряму належать заходи з розширення мережі автомобільного сервісу та контролю токсичності відпрацьованих газів які забезпечать зменшення ви​кидів двигунів у 3-4 рази порівняно з існуючими.
Протягом тривалого часу зусилля конструкторів були скеровані на безперервне підвищення потужності автомобілів завдяки високому ступеню стиску робочої суміші і застосуванню високооктанового бензину, при цьому не брали до уваги вплив автомо​білів на навколишнє середовище. Сьогодні токсичність відпрацьованих газів є одним з найважливіших показників удосконалення конструкції сучасного двигуна. Тому все більше уваги приділяється аналізу відпрацьованих газів, склад яких достатньою мірою характеризує економічність роботи двигуна та ступінь забруднення навколишнього середовища автомобільним транспортом.
Практичний резерв зниження токсичності відпрацьованих газів и найближчому
майбутньому пов'язаний з удосконаленням деяких елементів системи живлення і запа​лювання, карбюраторних двигунів, а також із застосуванням малотоксичного палива і паливних присадок. Знизити вміст концентрації оксиду вуглецю і вуглеводнів у відп​рацьованих газах можна завдяки найбільш рівномірному розподілу горючої суміші по циліндрах двигуна і усуненню перерв запалювання. Зменшення максимальної нерівно​мірності горючої суміші від 35 до 10% дає змогу знизити вміст оксиду вуглецю і вуг​леводів у відпрацьованих газах відповідно на 21 і 12% при практично незмінній кіль​кості оксидів азоту.
Сьогодні до автомобільних двигунів висувають високі вимоги, нерідко супере​чливі за змістом.
Дослідження свідчать, що бензиновий двигун, в частині, що залежить від сис​теми сумішоутворення, в першу чергу, від карбюратора і впускного трубопроводу, має значні потенційні можливості для часткового вирішення проблеми зниження ток​сичності. Застосування багатокамерних карбюраторів дає змогу збільшити не тільки потужність двигуна, але й забезпечити при цьому задовільні показники токсичності і паливної економічності на режимах часткових навантажень, найбільш характерних для реальних умов експлуатації.
Отримати очікувані результати, поліпшити роботу тільки карбюратора або ви​пускного трубопроводу у більшості випадків практично неможливо. Тому найбільш доцільним є комплексний підхід до дослідження і удосконалення сумішоутворюваль- ної системи, повітряного фільтр-карбюратора, впускного трубопроводу, впускних ка​налів.
В Україні і за кордоном (у США, Англія, Японія, Німеччина, Італія, Франція) ро​зроблені і знайшли практичне застосування методів комплексної модифікації карбю​раторних двигунів з широким застосуванням автоматичних систем автомобільного двигуна, які впливають на процеси сумішоутворення і згоряння, з метою досягнення максимально повного згоряння палива на всіх робочих режимах і відповідно зниження токсичності газів.
Розробляються перспективні двигуни з нетрадиційним робочим процесом, який відповідатиме майбутнім жорстким нормам при використанні палив звичайного вугле​водневого типу, а саме, поршневі зі ступеневим згорянням (США, Японія), роторнопо- ршневі, газотурбінні, двигуни Стірлінга та Ранкіна. Але в найближчому майбутньому
поза конкуренцією все ж таки залишатиметься два види двигунів: дизель - для ванта​жних автомобілів (в багатьох зарубіжних країнах дизель встановлюють і на легкових автомобілях) і бензиновий карбюраторний двигун - для легкових.
Розробляються конструкції для переведення автомобілів на скраплені гази. Біль​шість таких двигунів автомобілів працюють на пропан-бутанових сумішах - супутніх продуктах переробки нафти. Застосування скрапленого газу як моторного палива дає змогу суттєво знизити токсичність відпрацьованих газів за основними контрольовани​ми параметрами: за оксидом вуглецю в 2-9 разів, за оксидами азоту в 1,2-3,5 разу, за вуглеводнями в 1,5-5,5 разу, що задовольняє вимоги більшості національних стандар​тів.
За кордоном газобалонні автомобілі найбільш поширені у США, Італії, Японії. Основними перевагами газобалонних автомобілів є розширення номенклатури палив- но-енергетичних ресурсів на автомобільному транспорті і зниження викидів шкідли​вих речовин внаслідок оптимального сумішоутворення та більш досконалого перебігу процесів згоряння. Висока однорідність горючої суміші, кращий її розподіл по цилінд​рах двигуна забезпечують повне згоряння палива в циліндрах і мінімально можливий вміст шкідливих речовин в продуктах згоряння.
При об'єктивній оцінці масштабів можливого використання скраплених газів як палива для автомобільного транспорту слід виходити з того, що пропан-бутанові газо​ві суміші можуть бути успішно використані для комунально-побутових і промислових установок, а також як сировина для хімічної промисловості. Передбачають, що джере​лами скраплених газів будуть не тільки продукти нафтопереробки, але й природні га​зи, запаси яких величезні.
До переваг газового палива належить низька його вартість. Відпускна ціна 1 т скрапленого газу приблизно вдвічі менша вартості бензину. Аналогічне співвідношен​ня цін і в зарубіжних країнах.
Двигун газобалонного автомобіля має підвищений моторесурс, бо працює в сприятливіших умовах. Газове паливо не відкладається в двигуні і в системі живлення, що дає змогу збільшити інтервали заміни моторного масла, масляних фільтрів.
Сьогодні посилено ведуться перспективні розробки, розраховані на зміну в недале​кому майбутньому енергетичної бази автотранспорту шляхом налагоджування вироб​ництва нових видів палива, зокрема не вуглеводневого походження.
У багатьох зарубіжних країнах в Україні ведуться науково-конструкторські роботи з використання водню для двигунів внутрішнього згоряння.
Заміна палива на основі нафти воднем, як один з найбільш перспективних шляхів розвитку світового енергогосподарства, перебуває V вирішенні декілька десятків ро​ків. Завдання зводиться не тільки до вирішення економічних і технологічних проблем, але і зачіпає принципові ринкові аспекти. Сьогодні, коли 77% світового виробництва водню отримують з нафти, 18% - з вугілля і тільки 4% - електролізом води, економіч​но оправдане отримання водню електролізом води за рахунок дешевої електроенергії. Тільки різке підвищення цін на нафту і суттєве здешевлення обладнання для промис​лового виробництва водню (наприклад, геліоустановок) може забезпечити не конку​рентоспроможність електролізної технології. У Міжнародній комісії з енергетики про​відними вченими та інженерами європейських держав розроблено бортову автомобі​льну систему отримання водневого палива

Значенняохорониприроди .
На основічинногозаконодавствадержавнавладаорганізує контроль за станом природного середовища. В структурідержавноївлади - відВерховної Ради до місцевих Рад існуютькомісії з питаньекологічних проблем і раціональногоприродокористування. Вони формуютьекологічнуполітику - Верховна Рада на територіївсієїдержави, а місцеві Ради (обласні, міські, районні, селищні, сільські) - кожна на своїйтериторії, контролюютьхідвиконаннядержавнихнормативнихактів, рішень Рад.
Нагляд за дотриманнямприродоохоронногозаконодавствавиконуєГенеральна Прокуратура України і насампередїїпідрозділ - Природоохоронна прокуратура, щомаєсвоївідділення у великих містах, районах. Важливу роль у здійсненніекологічноїполітикидержавимаєКабінетМіністрівУкраїни, а такожвиконавчікомітетиобласних, міських, районних рад депутатів.

Важливемісце в структуріКабінетуМіністрівУкраїни в сферіохорониприроди, координаціїдіяльностідержавних (формальних) і недержавних (неформальних) організаційзаймаєМіністерствоохоронинавколишнього природного середовища.

Для повсякденноїроботи з питаньохорониприродиіснуєДержавнаекологічнаінспекція з охорони природного середовища,атакожобласні, міжрайонніекологічніінспекції, санітарно-епідеміологічністанції, спеціалізованідержавніінспекції - водні, земельні, лісові, з рибнихзапасів. Підїх контролем знаходитьсядіяльністьаграрних, промисловихоб'єктів, громадян. У разі потреби вони накладаютьштрафи, залучають до адміністративноїчикримінальноївідповідальностіфізичних, юридичнихосіб, припиняють роботу шкідливихвиробництв. Основнезавданнявсіхприродоохороннихорганізацій - збереженняцілісностіприроди, здоров'я
Домашне завдання
Обов’язковезавдання
1)Прочитати та законспектувати конспект уроку.

2)Дати відповіді на питання

1)Назвіть основні джерела забруднень навколишнього середовища?
2)Від яких факторів залежить забруднення гідросфери?
3)Від чого залежить забруднення атмосферного повітря?
Додатково

Підготовка до іспитів.  Рішення екзаменаційних питань.

Запосиланнямhttps://vodiy.ua/pdr/test
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