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Тема: Колективні та індивідуальні засоби від ураження електричним струмом. Поняття про  виробничу санітарію
Конспект уроку.
Захист від ураження електрострумом
Застосовувані в електроустановках захисні заходи умовно можна поділити на дві групи: ті, що забезпечують безпеку при нормальному режимі роботи електроустано​вок і ті, що забезпечують безпеку при аварійному режимі роботи.
Технічні засоби безпечної експлуатації електроустановок за нормальних режимів роботи
Електрична ізоляція — це шар діелектрика або конструкція, виконана з діелект​рика, котрим вкривається поверхня струмоведучих частин, або котрим струмоведучі частини відділяються одна від одної.
Стан ізоляції характеризується її електричною міцністю, діелектричними втра​тами та електричним опором. Ізоляція запобігає протіканню струмів через неї завдяки великому опору.
З метою забезпечення надійної роботи ізоляції здійснюються профілактичні за​ходи. Перш за все слід виключити механічні пошкодження, зволоження, хімічний вплив, запилення. Але навіть за нормальних умов ізоляція постійно втрачає свої поча​ткові властивості, старіє. З плином часу виникають місцеві дефекти, в зв'язку з чим опір ізоляції починає різко знижуватись, а струм втрат — зростати. В місці дефекта з'являються часткові розряди, ізоляція вигорає. Відбувається так званий пробій ізоля​ції, внаслідок чого виникає коротке замикання, котре може призвести до пожежі або до ураження струмом. З метою запобігання цього здійснюється періодичний і безпе​рервний контроль ізоляції. Періодичний контроль ізоляції передбачає вимірювання активного опору ізоляції у встановлені правилами терміни (1 раз на 3 роки), а також при виявленні дефектів. Вимірювання опору ізоляції здійснюється на вимкненій елек​троустановці за допомогою мегомметра.
Встановлено норми опору ізоляції різних електроустановок. Наприклад, опір ізоляції силових та освітлювальних електропроводів повинен бути не менше 0,5 МОм. Дієвим захисним засобом є використання подвійної ізоляції. В цьому випадку, крім робочої основної ізоляції, застосовується додаткова ізоляція. Вона призначена для захисту від ураження струмом у випадку пошкодження робочої ізоляції. Захисна подвійна ізоляція може забезпечити безпеку при експлуатації будь-якої електроуста​новки. Прикладом може бути електрична дриль з пластмасовим корпусом. Однак пла​стмаса має невисоку механічну міцність, ненадійне з'єднання з металом. Область за​стосування подвійної ізоляції — електроустановки невеликої потужності.
Допомога потерпілому від дії електричного струму
Якщо трапився нещасний випадок від дії електричного струму:
· потерпілого звільняють від дії струму;
· надають йому першу допомогу
Під час ураження електричним струмом потрібно використовувати такі методи:
· вимикати напругу рубильником або вимикачем;
· забезпечити безпеку захисним вимиканням аварійної ділянки або мережі повні​стю.
Якщо вимикання не може бути виконане досить швидко, треба терміново звіль​нити потерпілого від дії струмопровідних частин, до яких він доторкається. При цьо​му особа, яка надає допомогу, повинна пам'ятати, що не можна доторкатися до поте​рпілого, бо це небезпечно для життя рятівника. Особі, яка надає допомогу, також треба бути обережним, щоб не доторкнутися до струмопровідної частини і не опини​тися під напругою. Для звільнення потерпілого від струмопровідних частин або про​воду до 1000В користуються ізольованою штангою, сухою палицею, дошкою або ін​шим сухим діелектричним предметом (Рис. 44.1)
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У разі необхідності проводи перерізають пофазно інструментом з ізольованими рукоятками або перерубають сокирою з дерев'яним сухим держаком (Рис. 44.2.)
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Відтягнути потерпілого від струмопровідних частин можна і за одяг, якщо він сухий, уникаючи при цьому доторкання до оточуючих металевих предметів та відк​ритих частин тіла потерпілого (Рис. 44,3)
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Особа, яка надає допомогу, повинна ізолювати себе від струмопровідних частин, дотримуючись при цьому правил безпеки. Можна, наприклад, одягти діелектричні ру​кавиці або обмотати руки шарфом, накинути на потерпілого прогумовану тканину, стати на гумовий килим чи суху дошку або будь-який інший предмет, що не прово​дить електричний струм.
Під час звільнення потерпілого від струмопровідних частин, що перебувають під напругою понад 1000В, треба одягти діелектричні рукавиці, взути гумові боти і діяти штангою або ізоляційними обценьками, розрахованими на відповідну напругу (Рис. 44.4)
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Якщо струмопровідна частина має напругу понад 1000 В (провід тощо) і знахо​диться на землі, особі, яка надає допомогу, необхідно пам'ятати про небезпеку напру​ги кроку.
Пересуватися на такій ділянці необхідно з особливою обережністю, використо​вуючи засоби захисту для ізоляції від землі (діелектричні боти, колоші тощо). Без за​собів захисту пересуватися на ділянці розтікання струму, що замкнений на землю, не​обхідно вкрай обережно, переставляючи ступні ніг одна за одною, намагатися не від​ривати їх від землі (Рис. 44.5 )
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При звільнені потерпілого від дії електричного струму бажано (по можливості) діяти однією рукою.
Після звільнення від струмопровідних частин потерпілого потрібно винести з небезпечної зони і надати долікарську допомогу. Методи надання долікарської допо​моги потерпілому залежить від його стану.
Якщо потерпілий почуває себе задовільно, то йому все одно необхідно деякий час полежати. Коли потерпілий перебуває у стані непритомності, але у нього зберіга​ється помірне дихання і пульс, слід дати йому понюхати розчин аміаку, обличчя обли​ти холодною водою, забезпечити спокій до приходу лікаря.
Якщо потерпілий дихає погано або не дихає взагалі, у нього відсутній пульс, ді​лянки шкіряного покрову мають синюваті відтінки, а зіниці розширені, необхідно не​гайно розпочати відновлення життєвих функцій організму проведенням штучного ди​хання та непрямого масажу серця.
Необхідно пам’ятати, що оживлення ефективне лише в тих випадках, коли з мо​менту зупинки серця пройшло не більше 4-х хвилин, тому першу допомогу слід нада​вати безпосередньо на місці нещасного випадку.
Відомо багато випадків, коли людина, уражена струмом, певний час була у ста​ні клінічної смерті, але після вжитих заходів одужувала і з часом поверталася до пра​ці.

Фактори виробничого середовища
В процесі праці людина перебуває в контакті з предметом праці, знаряддями пра​ці та іншими людьми. Крім цього, на людину діють різні фактори виробничого сере​довища, зокрема температура, вологість та швидкість руху повітря, параметри котрих не відповідають нормативним значенням, надмірний шум, вібрація, шкідливі виділен​ня, електромагнітне і радіоактивне випромінювання тощо. Все це характеризує умови, в яких працює людина.
Таким чином, поняття умов праці складається з комплексу факторів, які вплива​ють на діяльність людини. Усунути негативний вплив, тобто забезпечити нешкідливі та сприятливі умови праці, можна, виключаючи на робочих місцях шкідливі виробни​чі фактори, послаблюючи їх дію до допустимих норм чи меж, або забезпечуючи опти​мальні умови праці. Вирішувати ці задачі повинна виробнича санітарія.
Виробнича санітарія - це система організаційних заходів і технічних її засобів, які запобігають чи зменшують дію шкідливих виробничих факторів на працюючих.
Умови праці - це умови, що формуються в процесі праці людини, головною про​дуктивною силою суспільства. Процес праці здійснюється лише при єднанні уречев​лених продуктивних сил з робочою силою людини..
Умови праці визначаються двома основними показниками: характером виробни​чого процесу, пов'язаного з робочою позою, нервово-психічним станом, напругою м'я​зів робітника та ін., а також виробничими обставинами під час роботи, які впливають на його здоров'я, нервово-м'язову га психічну діяльність. 
Складовими виробничих обставин є:
· організаційні форми виробничих процесів;
· прийнятий регламент;
· темп і ритм роботи;
· режим праці і відпочинку;
· санітарно-гігієнічні умови у виробничому приміщенні та на робочому місці;
· умови, які забезпечують безперебійну високопродуктивну працю (організацію робочих місць, виробничий інструктаж та ін.);
· форми керування виробничим процесом;
· соціальний мікроклімат у виробничому колективі.
Несприятливі умови праці примушують організм людини витрачати енергію на переборювання впливу шкідливих факторів. Внаслідок цього зростає втома організму, що підвищує ймовірність нещасного випадку, оскільки зморений організм не може з необхідною ефективністю реагувати на зміни, що відбуваються навкруги, навіть якщо ці зміни безпечні для нього. Дія несприятливих умов праці може бути також причи​ною захворювань робітників - професійних чи виробничо зумовлених.
Безпека - це стан умов праці, при якому з визначеною ймовірністю виключена небезпека, тобто можливість пошкодження здоров'я людини. Безпека - головна мета охорони праці. Отже, охорона праці - це засіб досягнення безпеки людини на вироб​ництві шляхом усунення небезпечних і шкідливих факторів.
Створення оптимальних умов праці на робочих місцях.
Основними вимогами безпеки, що ставляться до конструкцій машин та механізмів, є безпека для здоров'я та життя людей, надійність та зручність експлуатації.
· Безпека виробничого обладнання забезпечується:
· вибором безпечних принципів дії, конструктивних схем, елементів конструкції;
· використанням засобів механізації, автоматизації та дистанційного керування;
· застосуванням в конструкції засобів захисту;
· дотриманням ергономічних вимог;
· включенням вимог безпеки в технічну документацію з монтажу, експлуатації, ремонту та транспортування і зберігання обладнання;
· застосуванням в конструкції відповідних матеріалів.
Загальні вимоги до виробничих процесів регламентуються ГОСТ 12.3.002-75.
Вони передбачають:
· усунення безпосереднього контакту працівників з вихідними матеріалами, заго​товками, напівфабрикатами, готовою продукцією та відходами виробництва, котрі справляють небезпечну дію;
· заміну технологічних процесів та операцій, пов'язаних з виникненням небезпеч​них та шкідливих виробничих факторів, процесами та операціями, при виконанні кот​рих ці фактори відсутні або мають меншу інтенсивність;
· комплексну механізацію та автоматизацію виробництва,
· застосування дистанційного керування технологічними процесами та операція​ми за наявності небезпечних і шкідливих виробничих факторів,
· герметизацію обладнання,
· застосування засобів колективного захисту працівників;
· раціональну організацію праці та відпочинку з метою профілактики монотонно​сті та гіподинамії, а також зниження важкості праці;
· своєчасне отримання інформації про виникнення небезпечних та шкідливих ви​робничих факторів на окремих технологічних операціях;
· запровадження систем керування технологічними процесами, котрі забезпечу​ють захист працівників та аварійне вимкнення виробничого обладнання;
· своєчасне видалення та знешкодження відходів виробництва, котрі є джерелами небезпечних і шкідливих виробничих факторів;
· забезпечення пожежо- та вибухобезпеки.
Значною мірою безпека виробничих процесів залежить від організації та раціона​льності планування цехів, дільниць, від рівня облаштованості робочих місць, виконан​ня вимог безпеки до виробничих приміщень, зберігання, транспортування, складання вихідних матеріалів, заготовок та готової продукції. а також від видалення відходів,
їхньої утилізації, від дотримання вимог безпеки, що ставляться до виробничого пер​соналу.
Вимоги безпеки розташування виробничого обладнання
Розташування виробничого обладнання, вихідних матеріалів, заготовок, напівфа​брикатів, готової продукції та відходів виробництва у виробничих приміщеннях та на робочих місцях не повинно бути небезпечним для персоналу. Розташування виробни​чого обладнання та комунікацій, котрі є джерелами небезпечних та шкідливих вироб​ничих факторів, відстань між одиницями обладнання, а також між обладнанням і сті​нами виробничих будівель, споруд повинні відповідати діючим нормам технологіч​ного проектування, будівельним нормам і правилам.
Вимоги безпеки організації робочих місць
Конструкція робочого місця, його розміри та взаємне розташування його елемен​тів повинні відповідати антропометричним, фізіологічним і психофізіологічним хара​ктеристикам людини, а також характеру робот.
Облаштоване згідно з вимогами стандартів робоче місце забезпечує зручне поло​ження людини. Це досягається регулюванням положення крісла, висоти та кута нахи​лу підставки для ніг за умови її використання, або висоти і розмірів робочої поверхні. Повинне забезпечуватись виконання трудових операцій в зонах моторного поля (оптимальної досяжності, легкої досяжності та досяжності) в залежності від необхід​ної точності і частоти дій.
Організація робочих місць повинна забезпечувати стійке положення та вільність рухів працівника, безпеку виконання трудових операції виключати або допускати ли​ше в деяких випадках роботу в незручну позиціях, котрі зумовлюють підвищену вто​млюваність.
Загальні принципи організації робочого місця:
· на робочому місці не повинно бути нічого зайвого; всі необхідні для роботи предмети повинні знаходитись поряд з працівником, але не заважати йому;
· ті предмети, котрими користуються частіше, розташовуються ближче, ніж ті предмети, котрими користуються рідше;
· предмети, котрі беруть лівою рукою, повинні знаходитись зліва а ті предмети,
котрі беруть правою рукою, повинні знаходитись справа
· якщо використовують обидві руки, то місце розташування пристосувань виби​рається з врахуванням зручності захоплювання його двома руками;
· небезпечніше, з точки зору можливості травмування працівника обладнання повинне розташовуватись вище, ніж менш небезпечні Однак слід враховувати, що ва​жкі предмети під час роботи зручніше легше опускати, ніж піднімати;
· робоче місце не повинне захаращуватися заготовками і готовим деталями:
· організація робочого місця повинна забезпечувати необхідну оглядовість.
Засоби відображення інформації повинні бути розташовані в зонах інформаційно​го поля робочого місця з врахуванням частоти та значущості інформації, типу засобів відображення інформації, точності і швидкості спостереження та зчитування.
Безпека внутрішньо заводського транспорту
Кількість транспортних шляхів та їх ширина залежать від кількості та насиченості вантажопотоків конкретного виробництва. При цьому до уваги беруться зручність і безпека руху. В тупикових частинах доріг передбачаються об'їзди або майданчики для розворотів. Проїзна частина території підприємства повинна мати розмітку. Дороги повинні постійно утримуватись у справному стані, очищатись від льоду і снігу. Під час ожеледі в холодну пору року дорожнє покриття слід посипати піском. Контроль стану транспортних комунікацій здійснюють спеціально призначені відповідальні особи.
На видних місцях на території підприємства встановлюються схеми руху транспо​ртних засобів і дорожні знаки. Швидкість руху на території Підприємства залежить від виду та стану доріг, інтенсивності транспортних і людських потоків, специфіки транспортних засобів і вантажів, що перевозяться з метою забезпечення безпеки на території підприємства та в цехах вивішуються схеми руху транспорту та робітників. Ширина воріт для автотранспорту повинна бути на 1,5 м ширшою, ніж ширина авто​мобіля але не менша 4,5 м. Максимальна висота вантажу, котрий навантажується на автомобіль, повинна бути не більше 3.8 м над рівнем дороги, а ширина — не більше 2,5м.
Огородження повинні мати сигнальне пофарбування смугами чорного та жовтого кольорів.
З метою забезпечення безпеки влаштовуються окремі в'їзди ті виїзди для транспор​ту, входи та виходи для людей. Швидкість рух транспортних засобів на території підп​риємства не повинна перевищувати 5 км/год.
Проїжджа частина повинна бути розміченою. Межі проїжджої частини повинні бути встановлені з урахуванням габаритних розмірів транспортних засобів разом з ва​нтажами, що перевозяться. Відстань від межі проїжджої частини до елементів конс​трукції будівель та обладнання повинна бути не меншою 0,5м а при русі людей-— не менше 0,8 м.
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Обов’язковезавдання

1)Опрацювати   конспект  уроку та законспектувати.
2) Дати відповідь на тестові завдання  

Додаткове завдання

3)Підготовка до іспитів.  Рішення екзаменаційних питань.
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1. Для звільнення потерпілого від струмопровідних частин користуються:
1. Металевим прутом.
2. Мокрим рядном.
3. Сухою палицею.
2. Яка безпечна дистанція рекомендується між транспортними засобами при русі на мок​рому або слизькому покритті проїзної частини
1. з розрахунку 0,5 м дистанції на 1 км / год. швидкості руху.
2. з розрахунку 1 м дистанції на 1 км / год. швидкості руху.
3. з розрахунку 1,5 м дистанції на 1 км / год. швидкості руху.
3. При якому виді процесу горіння утворюється багато диму:
1. При спалаху.
2. При вибуху.
3. При тлінні.
4. До переліку робіт з підвищеною небезпекою під час обслуговування автомобіля відно​сяться:
1. Зварювальні, фарбувальні
2. Фарбувальні, слюсарні
3. Миєчні
5. Який інструктаж проводиться при прийнятті на роботу?
1. Позаплановий.
2. Повторний.
3. Вступний.
6. Чи дозволяється ставити на стоянку автомобілі з тарою від паливно-мастильних матеріа​лів:
1. Дозволяється
2. Забороняється
3. Дозволяється з дозволу адміністрації.
7. Які засоби індивідуального захисту використовують від ураження електричним стру​мом?
1. Любий
предмет, що проводить електричний струм.
2. Накинути на потерпілого вологу тканину.
3. Надіти діелектричні рукавиці.
8. Виконання вимог нормативно-правових актів у сфері охорони навколишнього середо​вища для власників транспортних засобів:
1. обов'язкове
2. не обов'язкове
3. на власний розсуд
9. Технічні засоби гасіння пожежі:
1. вогнегасник
2. ковдра
3. пісок
10. Первинний інструктаж проводиться:
1. До початку роботи на робочому місці.
2. При зміні технологічного процесу.
3. При ліквідації аварії або стихійного лиха.
11. Які чинники впливають на навколишнє середовище?
1. дія транспортного засобу на навколишнє середовище
2. дія транспортного засобу та підприємств, що їх обслуговують
3. дії підприємств
12. За яким номером телефонувати, коли виникла пожежа?
1. 102.
2. 101.
3.104.

