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Тема:Право власності на транспортні засоби. Закон України про дорожній  рух

Конспект уроку.
Право  власності на транспортні засоби

Правилами дорожнього руху (п. 1.10) визначено, що власник транспортного засобу – це фізична або юридична особа, що володіє майновими правами на транспортний засіб і має на це відповідні документи. Документом, що підтверджує майнове право на транспортний засіб, зареєстроване на території України в установленому порядку, є свідоцтво про реєстрацію транспортного засобу. У ньому обов'язково вказується: власник транспортного засобу, його адреса; загальні дані автомобіля - його марка, модель, рік випуску, номери агрегатів (кузов, шасі), колір; на підставі яких документів, що підтверджують право власності; присвоєний транспортному засобу державний номерний знак; якою організацією видано; серія та номер самого свідоцтва.
Власники механічних транспортних засобів і причепів до них повинні зареєструвати (перереєструвати) їх у МВС України  або провести відомчу реєстрацію в разі, якщо законом установлена обов’язковість проведення такої реєстрації, незалежно від їхнього технічного стану протягом 10 діб з моменту придбання (отримання), митного оформлення або переобладнання чи ремонту, якщо необхідно внести зміни до реєстраційних документів.На механічних транспортних засобах (за винятком трамваїв і тролейбусів) і причепах у передбачених для цього місцях встановлюються номерні знаки відповідного зразка.

Державну реєстрацію й облік здійснюють органи  МВС України у порядку, визначеному Правилами державної реєстрації та обліку автомобілів, автобусів, а також самохідних машин, сконструйованих на шасі автомобілів, мотоциклів усіх типів, марок і моделей, причепів, напівпричепів та мотоколясок, затвердженими постановою КМУ від 07.09.98 р. №1388

Суспільні відносини у сфері дорожнього руху, забезпечення його безпеки, права, обов'язки і відповідальність суб'єктів - учасників дорожнього руху та осіб, на яких покладено контроль за забезпеченням його безпеки, визначаються нормативними актами, що діють у цій сфері та базуються на чинному законодавстві
Це потрібно знати  кожному водієві:
	

	На підставі яких договорів можна набувати права власності на транспортні засоби?
 

Права власності на транспортні засоби набувається на підставах, що не заборонені законом, зокрема, із правочинів (договорів).

 

Це можуть бути договори: купівлі — продажу, міни, дарування та інші.

 

Право власності на транспортні засоби може переходити до осіб внаслідок спадкування.

 

Чи обов'язково звертатися до нотаріуса за посвідченням договору купівлі — продажу автомобіля ?
 

Ні, не обов'язково. Договори купівлі — продажу транспортних засобів, згідно з діючим законодавством, не підлягають обов'язковому нотаріальному посвідченню, однак, згідно зі статтею 54 Закону України «Про нотаріат», за бажанням сторін нотаріусами посвідчуються й інші правочини (договори), для яких законодавством не встановлено обов'язкової нотаріальної форми. Тобто, сторони за договором купівлі — продажу автомобіля вправі звернутися до нотаріуса за посвідченням цього договору, а можуть і не звертатися.

 

Яка різниця між генеральною довіреністю на автомобіль (трактор, комбайн, мопед) та договором купівлі — продажу цих транспортних засобів ?
 

Різниця є і досить суттєва. Вона полягає втому, що при оформленні генеральної довіреності на автомобіль (трактор, комбайн, мопед) перехід права власності не відбувається, тобто, особа не стає власником, а є лише представником власника транспортного засобу та користується ним. Так, у більшості випадків на підставі генеральної довіреності представник отримує повноваження знімати транспортний засіб з обліку, керувати ним, продавати його, а також виконувати інші дії. Але це є відносини представництва, а отже власник автомобіля (трактора, комбайна, мопеда), при видачі генеральної довіреності не змінюється та залишається попереднім. Розглянемо кілька життєвих ситуацій.

 

Ситуація 1. За рішенням суду, за невиконання умов договору кредитування, з громадянина боржника, який є власником автомобіля та передав його по генеральній довіреності іншій особі, стягнуто цей автомобіль в якості компенсації на користь банку. За цієї ситуації, автомобіль, зазначений у рішенні суду, буде арештований та конфіскований державною виконавчою службою, внаслідок чого особа, яка керує цим автомобілем, буде позбавлена можливості продати по генеральній довіреності цей транспорт, і він буде вилучений у неї на користь банку.

 

Ситуація 2. Через два роки після оформлення генеральної довіреності та фактичного продажу транспортного засобу іншій особі, власник цього транспорту помер. За таких умов на транспортний засіб, після смерті власника відкривається спадщина, і транспортний засіб буде на законних підставах успадкований родичами померлої особи, внаслідок чого знову ж таки дія генеральної довіреності буде припинена й особа, яка користувалася транспортним засобом на підставі цієї довіреності, залишиться ні з чим.

 

Тому, маючи наміри придбати транспортний засіб, не варто спокушатися пропозиціями оформити генеральну довіреність, а слід укладати договір купівлі — продажу та переоформлювати на себе право власності на придбаний транспортний засіб.

 

Які документи подаються до нотаріуса для купівлі — продажу транспортного засобу?
 

При нотаріальному посвідченні договорів відчуження транспортних засобів, інших самохідних машин і механізмів необхідно подати такі документи:

 

- паспорт особи;

- довідку про присвоєння ідентифікаційного номеру;

- технічний паспорт, свідоцтво про реєстрацію транспортного засобу;

- акт експертної оцінки - висновок експерта про вартість транспортного засобу - який видається на замовлення громадянина експертними організаціями.

- документ, що підтверджує відсутність обмежень, які впливають на можливість відчуження транспортних засобів;

- письмова нотаріально засвідчена заява про згоду другого з подружжя на відчуження відповідного транспортного засобу (якщо цей транспортний засіб є спільною власністю подружжя, тобто, придбаний після укладення шлюбу);

- заява власника транспортного засобу (якщо цей транспортний засіб не є спільною сумісною власністю, а належить особі на праві особистої приватної власності - наприклад, успадкований чи отриманий як дарунок);

- оригінал договору купівлі — продажу, або інший договір (який підтверджує право власності на транспортний засіб);

- рішення суду про визнання права власності на транспортний засіб.

 

Наведений перелікдокументів не є вичерпним, і тому можливі ситуації, коли слід подати додаткові, інші документи, про що можна довідатися в нотаріуса.

 

Які документи мають бути видані покупцю при придбанні транспортного засобу на підприємстві — виготовлювачі, або у спеціалізованій фірмі?
 

На продані транспортні засоби видається сервісна книжка, інструкція про порядок експлуатації, товарний (касовий) чек або інший письмовий документ, що засвідчує факт купівлі — продажу, а також довідка — рахунок, яка є підставою для реєстрації транспортного засобу в органах ДАІ.

 

Чи обов'язковим є страхування транспортного засобу?
 

Так. Згідно із Законом України «Про обов'язкове страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних транспортних засобів» обов'язкове страхування цивільно-правової відповідальності здійснюється з метою забезпечення відшкодування шкоди, заподіяної життю, здоров'ю та/або майну потерпілих внаслідок дорожньо-транспортної пригоди та захисту майнових інтересів страхувальників. Тобто, власнику транспортного засобу, який уклав договір страхування цивільно-правової відповідальності перед третіми особами, у випадку дорожньо-транспортної пригоди при визнанні його винним у її вчиненні, його страхова компанія має компенсувати збиток, нанесений автомобілю потерпілої особи, або збиток, нанесений здоров'ю потерпілої особи.

 

Слід також нагадати, що вказаним Законом заборонено експлуатацію транспортного засобу на території України без поліса обов'язкового страхування цивільно-правової відповідальності.

 

Чи обов'язковим є страхування цивільно-правової відповідальності транспортного засобу, який тривалий час не експлуатується?
 

Що стосується транспортних засобів, які не використовуються тривалий час, то законодавство вказує, що укладання договорів страхування цивільно-правової відповідальності є не обов'язковим лише для тих транспортних засобів, які не беруть участі в дорожньому русі. Інакше кажучи, є розукомплектованими, не на ходу. Але, якщо і транспортний засіб є технічно справним, але з тих чи інших причин тривалий час не експлуатується, то власникові цього транспортного засобу слід укласти договір страхування цивільно-правово


Тема 2
1. Закон України «Про дорожній рух» (введений в дію Постановою ВР № 2953-12 від 28.01.93 р). Він визначає правові та соціальні основи дорожнього руху з метою захисту життя і здоров'я громадян, створення безпечних і комфортних умов для учасників дорожнього руху та охорони навколишнього середовища.
 2. Правила дорожнього руху введені в дію з 1 січня 2002 року із змінами від 06.03.2013 року (постанова КМУ № 136). Вони встановлюють відповідно доЗакону України «Про дорожній рух» єдиний порядок дорожнього руху на всій території Україні, регламентують права і обов'язки учасників дорожнього руху.
 3. Кодекс України про адміністративні правопорушення. Визначає міру відповідальності громадян за вчинення адміністративних правопорушень, з метою їх попередження, підтримки встановленого правопорядку, виховання громадян у дусі точного і неухильного дотримання Конституції і законів України, поваги до прав, честі і гідності громадян.
 3. Кримінальний кодекс України. (Введений в дію з 1 вересня 2001 року постановою ЗС України). Визначає міру відповідальності громадян за скоєні ними кримінальні злочини, забезпечуючи правовий захист прав і свобод громадян, власнос-ті, громадського порядку та безпеки, конституційного устрою України від злочинних посягань. 
4. Цивільний кодекс України. Визначає міру відповідальності за заподіян-ня шкоди (збитків) та порядок відшкодування шкоди, заподіяної особі чи майну гро-мадянина або організації. 
5. Положення про порядок видачі посвідчень водія та допуску громадян до  керування транспортними засобами. Затверджено постановою КМУ № 511 від 20 травня 2009 року. 
6. Порядок підготовки, перепідготовки і підвищення кваліфікації водіїв транспортних засобів. Затверджено постановою КМУ №487 від 20 травня 2009 року. 
7. Порядок державної акредитації закладів, що проводять підготовку, пе-репідготовку і підвищення кваліфікації водіїв транспортних засобів, та атестації їх спеціалістів. Затверджено постановою КМУ № 490 від 20 травня 2009 року. 
8. Постанова КМУ від 31 січня 1992 р. №47 “ Про затвердження зразків на-ціональних та міжнародного посвідчень водіїв і документів, необхідних для реєстрації транспортних засобів” (із змінами)

 9. Порядок проведення обов’язкового технічного контролю та обсяги перевірки технічного стану транспортних засобів (Затверджені постановою КМУ № 137 від 30 січня 2012 року.) 
10. Інструкція про порядок направлення громадян для огляду на стан сп'яніння в медичні заклади та проведення огляду з використанням технічних засобів. (Затверджена наказом МВС України, МОЗ України та Мінюсту України № 114/38/15-36-18 від 24 лютого 1995 року.)
Згідно ПДР право на керування транспортними засобами особам може бути надано:

· мототранспортними засобами і мотоколясками (категорії А1, А) — з 16-річного віку;

· автомобілями, колісними тракторами, самохідними машинами, сільськогосподарською технікою, іншими механізмами, які експлуатуються на вулично-дорожній мережі, всіх типів (категорії В1, В, С1, С), за винятком автобусів, трамваїв і тролейбусів, — з 18-річного віку;

· автомобілями з причепами або напівпричепами (категорії ВЕ, С1Е, СЕ), а також тими, що призначені для перевезення великовагових і небезпечних вантажів, — з 19-річного віку;

· автобусами, трамваями і тролейбусами (категорії D1, D, D1Е, DЕ, Т) — з 21-річного віку.

Транспортні засоби належать до таких категорій:
А1 — мопеди, моторолери та інші двоколісні транспортні засоби, які мають двигун з робочим об’ємом до 50 куб. см або електродвигун потужністю до 4 кВт;

А — мотоцикли, утому числі з боковим причепом та інші  транспортні засоби, які мають двигун з робочим об’ємом 50 куб. см і більше або електродвигун потужністю 4 кВт і більше;

В1 — квадро- і трицикли, мотоколяски та інші триколісні (чотириколісні) мототранспортні засоби, дозволена максимальна маса яких не перевищує 400 кілограмів;

В — автомобілі, дозволена максимальна маса яких не перевищує 3500 кілограмів (7700 фунтів), а кількість сидячих місць, крім сидіння водія, — восьми, состав транспортних засобів з тягачем категорії В та причепом, повна маса якого не перевищує 750 кілограмів;

С1 — призначені для перевезення вантажів автомобілі, дозволена максимальна маса яких становить від 3500 до 7500 кілограмів (від 7700 до 16500 фунтів), состав транспортних засобів з тягачем категорії С1 та причепом, повна маса якого не перевищує 750 кілограмів;

C — призначені для перевезення вантажів автомобілі, дозволена максимальна маса яких перевищує 7500 кілограмів (16500 фунтів), состав транспортних засобів з тягачем категорії С та причепом, повна маса якого не перевищує 750 кілограмів;

D1 — призначені для перевезення пасажирів автобуси, у яких кількість місць для сидіння, крім сидіння водія, не перевищує 16, состав транспортних засобів з тягачем категорії D1 та причепом, повна маса якого не перевищує 750 кілограмів;

D —  призначені для перевезення пасажирів автобуси, у яких кількість місць для сидіння, крім сидіння водія, більше 16, состав транспортних засобів з тягачем категорії D та причепом, повна маса якого не перевищує 750 кілограмів;

BE, C1E,   CE, D1E,   DE  — состави транспортних засобів з тягачем категорії В, С1, С, D1 або D та причепом, повна маса якого перевищує 750 кілограмів;

T  — трамваї та тролейбуси.
Домашне завдання: 
Обов’язкове завдання
1)Опрацювати   конспект  уроку та законспектувати.
2) Дати  письмову відповідь на питання

1.В чому різниця між власником автомобіля та водієм?

2.Які права  у власника автомобіля?

3.Які обов’язки у водія?

Додаткове завдання

3)Підготовка до іспитів.  Рішення екзаменаційних питань.

https://vodiy.ua/pdr/test

" 
 Відповіді на тести надсилати за електронною адресою: vovchanskiy-mnvk@ukr.net


