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                   10 клас  групи  С- 30, 31                       16-17. 04.2020

Предмет   «Будова й експлуатація вантажного автомобіля».

    Тема . Особливості будови електрообладнання автомобілів та основи 

                                              його ТО.
Тема уроку - Загальна будова та принцип дії системи запалювання.  Призначення, будова та принцип дії основних приладів систем запалювання.
Система батарейного запалювання:

Вироблюваний джерелами живлення струм низької напруги перетвориться в струм високої напруги. Для пробою іскрового зазору свічки запалювання в умовах стислої робочої суміші необхідно напруга не менше 12 ... 16 кВ.
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/ - Вмикач стартера; 2 - вмикач запалювання; 3 - кришка рас-пределітеля; 4 - додатковий резистор; 5 - первинна обмотка; 6 - вторинний-ная обмотка; 7 - котушка за ¬ жиганів; 8 - розподільник; 9 - перервник ; 10 - конденсатор; 11 - свічка запалювання; 12 - акумуляторна батарея.

В системі батарейного запалювання є два ланцюги - низької і високої напруги (рис. 11).

Ланцюг низької напруги харчується від акумуляторної батареї або від генератора. У цей ланцюг, крім джерел струму, послідовноно включені вмикач запалювання, первинна обмотка котушки запалювання з додатковим резистором і перервником.

Ланцюг високої напруги складається з вторинної обмотки котушки запалювання, розподільника, дротів високої напруги і свічок запалювання.

Освіта струму високої напруги в котушці запалюючи ¬ ня засноване на принципі взаємоіндукції. Після цього пояснити учням роботу котушки запалювання, не вдаючись у докладне вивчення її пристрою.

Після того як учні засвоять цей матеріал, необхідно приступити до вивчення пристрою і роботи приладів і пристроїв системи запалювання. Далі пояснити учням, що за способом переривання ланцюга струму низької напруги батарейна система запалювання ділиться на контактно-транзисторну і безконтактно-транзисторну системи.

З усіх приладів батарейного запалювання найбільший інтерес для докладного розгляду представляють котушка запалювання і переривач-розподільник.

Котушка запалювання. Потрібно пояснити електричну схему котушки запалювання На раніше розглянутій принципіальній схемою батарейного запалювання учні вже ознайомилися зі схемами включення обмоток котушки запалювання в первинний і вторинний ланцюг.

Однак з метою спрощення схеми і зосередження уваги учнів на основних електричних і магнітних процесах ра ¬ боти батарейного запалювання на схемі відсутні такі весь ¬ ма важливі елементи, як корпус з магнітопроводами, затискачі та додатковий резистор.

При викладенні матеріалу по електричній схемі котушки запалювання слід звернути увагу учнів на такі моменти:

а) первинна і вторинна обмотки мають однакове напрямок намотування витків;

б) між витками первинної і вторинної обмоток є як магнітний, так і електричний зв'язок;

в) послідовно в ланцюг первинної обмотки включається  додатковий резистор (опір від 0,7 до 40 Ом);

г) первинна обмотка з резистором має два затиску. Один кінець резистора з'єднаний шиною із затиском ВК; а інший - з ВК-Б (котушка запалювання Б114).

На котушках запалювання Б113, Б115 та інших є три бокових затиску. До двох клем підведені кінці первинної обмотки. Вторинна обмотка одним кінцем сполучена з  первинних, а інший виведений на центральну клему високогї напруги.

Після цього учням потрібно показати монтаж основних деталей і вузлом котушки таких, як сердечник і кільцеві магнітопроводи, первинна і вторинна обмотки, резистор, кришку з затискачами. Цей монтаж є не тільки гарною ілюстрацією до раніше розглянутої електричної схемою котушки за ¬ жиганів, але і являє собою важливе сполучна ланка між схемою і пристроєм котушки запалювання.

На закінчення слід докладно розповісти про пристрій котушки запалювання.

Переривник-розподільник. При викладі матеріалу про нього необхідно обгрунтувати кількість граней кулачка переривника для конкретного двигуна, пояснити схеми дії відцентрового і вакуумного регуляторів і октан-коректора, ознайомити учнів з основними даними по влаштуванню, регуляції про й технічному обслуговуванню.

Перш ніж приступити до детального викладу будови центробіжного регулятора випередження запалення, необхідно детально зупинитися на загальних принципах його дії.

Учні вже знають, що з підвищенням швидкісного режиму роботи двигуна час, що відводиться на процес згоряння, «зменшується», у зв'язку з чим відцентровий регулятор повинен збільшувати кут випередження запалювання. Знають також і те, що імпульс високої напруги подається на свічку запалювання в момент розмикання первинного ланцюга, коли кулачок переривника набігає одній зі своїх граней на важіль рухомого кон -такту.

Весь матеріал, що стосується випередження запалювання, потрібно розчленувати на наступні питання: випередження запалювання залежно від частоти обертання колінчастого вала; випередження запалювання залежно від навантаження і в залежності від октанового числа палива ( октан-коректор).

Для подальшого пояснення потрібно викреслити на дошці схему дії тягарців або використовувати для цього барвистий плакат і пояснити, як здійснюється поворот рухомого диска з контактами по відношенню кулачків приводного валика.

Коли учні засвоять принцип зміни моменту розмкання контактів щодо положення поршня в циліндрі, на розрізі переривника-розподільника або на його окремих вузлах потрібно показати конструктивне виконання важків з пружинами і з'єднання їх на рухомому диску, продемонструвати їх дію.

Після цього можна перейти до пояснення вакуумного регулятора. Учні вже знають, що вакуумний регулятор змінює кут випередження запалювання залежно від нагрузочного режиму роботи двигуна (тепер потрібно нагадати про положення дросельної заслінки карбюратора при різних навантаженнях двигуна). Крім того, учням потрібно сформулювати вимоги до роботи вакуумного регулятора на різних навантажувальних режимах роботи двигуна. Пуск двигуна забезпчується багатою сумішшю. При цьому небажані зворотні удари і потрібен мінімальний кут випередження запалювання.

При роботі на середніх навантаженнях із збільшенням відкриття дроселя наповнення циліндрів горючою сумішшю збільшується, швидкість її згоряння в циліндрах зростає і потрібно пості ¬ пінне зменшення випередження запалювання. Робота при навантаженнях, близьких до максимальних, вимагає мінімального кута випередження запалювання, так як швидкість згоряння робочої суміші в циліндрах буде максимальна.

Пояснення принципів роботи вакуумного регулятора потрібно почати з принципової схеми (рис. 12), яку викладач викреслює на дошці або користується плакатної. Треба звернути увагу учнів на розташування вакуумного каналу щодо дросельної заслінки (при пуску і на холостому ходу вакуумний канал виходить в наддроссельную частина, де в цих режимах розрідження мінмальне).

Роботу вакуумного регулятора потрібно пояснювати в такій послідовності: а) пуск і холостий хід (вакуумний канал знаходиться над дроселем в зоні мінімального роз ¬ рідження, регулятор не працює), б) середні навантаження (дросельна заслінка відкрита, потік горючої суміші проходить між дроселем і стінкою патрубка і створює розрядження в вакуумному каналі; регулятор повертає рухомий диск перервника назустріч кулачку переривника і дає деяке випередження запалювання); в) повне навантаження (дросельна заслінка відкрита повністю, розрядження у вакуумному каналі мінімальне, регулятор не працює).

На закінчення необхідно продемонструвати пристрій вакуумного регулятора на розрізі переривника-розподільника або на монтажі його деталей.

Слід пояснити спільні дії обох регуляторів (відцентрового і вакуумного), простеживши зміни випередження запалювання на всьому діапазоні роботи двигуна.

Після з'ясування принципів роботи відцентрового і вакуумного регуляторів учні, як правило, легко сприймають пояснення пристрою і дії октан-коректора.

Розповідаючи про октан-коректорі, слід підкреслити:

а) октан-коректор представляє собою пристрій для ручного коректування раніше встановленого кута випередження запалювання;

б) коректування кута випередження запалювання за допомогою ок ¬ тан-коректора заснована на повороті корпусу переривника-розподільника, а разом з ним і диска з контактами щодо кулачка переривника;

в) при повороті корпусу переривника-розподільника по ча ¬ совою стрілкою кут випередження запалювання зменшується, а при повороті проти годинникової стрілки - збільшується.

Межі зміни кута випередження запалювання при цьому складають ± 12 ° від нульового розподілу шкали.

Після цього потрібно розповісти учням про роботу розподільника і показати його деталі: ротор з розносної контактною пластиною і карболитовой кришки з бічними і центральним електродами.

Ознайомлення з іншими елементами системи - конденсатором, свічками запалювання, вимикачем запалювання і проводами - учні сприймають легко. Учнів треба познайомити з контактно-транзисторної і безконтактно-транзисторної системами запалювання, вказати їх достоїнства і особливості пристрою. При цьому слід відмітити, що принциповою особливістю транзисторної системи є те, що струм в первинну обмотку котушки запалювання проходить через транзистор, минаючи контакти переривника. Через контакти переривника проходить тільки невеликої сили струм (0,7 ... 0,8 А), керуючий транзистором, а це практично ерозійний знос контактів і необхідність їх зачищення.

Застосування контактно-транзисторної системи дозволяє збільшити напруга струму у вторинному ланцюгу котушки запалювання на 25 ... 30%, що дає можливість збільшити зазор між електродами свічок запалювання до 1,2 ... 1,3 мм. При підвищенні зазору збільшується теплова потужність електричної іскри, що забезпечує легкий пуск і більш повне згоряння робочої суміші, що, в свою чергу, підвищує потужність і економічність двигуна. При цій системі запалювання відсутня конденсатор ¬ тор в переривнику-розподільнику і застосовується котушка за ¬ жиганів з великою кількістю витків вторинної обмотки, один кінець якої безпосередньо сполучений з масою.

Дія контактно-транзисторної системи запалювання за ¬ лягає у наступному. При розмиканні контактів перерви ¬ теля ланцюг струму керування транзистором переривається і тран ¬ зістором «замикається», перериваючи струм у первинному ланцюзі. В цей вре ¬ мя різко знищується магнітний потік, який перетинає витки вторинної обмотки котушки запалювання і в ній індуктив ¬ рілої струм високої напруги до 30 тис. В. Прискорення за ¬ запирання транзистора досягається застосуванням. .. Імпульсного трансформатора, у вторинній обмотці якого в момент роз ¬ поневіряння контактів переривника з'являється імпульс ЕРС са ¬ моіндукціі, діючої на транзистор.

Дуже важливим питанням технічної експлуатації системи батарейного запалювання є правильна установка момен ¬ та запалювання на двигуні. Як відомо, установка запалювання на двигуні складається з багатьох операцій. Однак при пояснення ¬ нии установки системи запалювання не слід розсіювати внима ¬ ня учнів перерахуванням всіх цих операцій.

По-перше, потрібно чітко визначити цілі установки запалюючи ¬ ня (узгодження моменту запалювання робочої суміші з роботою кривошипного і газорозподільного механізмів), а також системи живлення (задані режимом роботи двигуна складу робочої суміші і швидкість руху поршня визначають момент запалювання при відповідному положенні поршня у циліндрі при такті стиснення).

По-друге, назвати групи операцій по установці запалюючи ¬ ня.

Підготувати двигун (визначення такту стиснення в першому циліндрі, установка поршня першого циліндра у ВМТ або в положення моменту запалення, перевірка правильності установ ¬ ки приводного вузла переривника-розподільника).

Підготувати прилади запалювання до подачі імпульсу високо ¬ го напруги на запальний свічку першого циліндра (встанов ¬ ка переривника на початок розмикання; установка ротора рас ¬ пределітеля на замикання електричного ланцюга запальної свічки першого циліндра).

Далі йде з'єднання валика переривника-розподільника з приводом без порушення раніше виконаних операцій підго ¬ товки двигуна і приладів запалювання.

При поясненні основних операцій по установці запалювання потрібно скористатися розрізом двигуна з рухомими поршнями і переривником-розподільником, викласти учащим ¬ ся сутність цього процесу. Цей процес має велике прак ¬ тичні 'значення і водій повинен уміти виконувати всі опе ¬ рації з установки й перевірці системи запалювання. Прийоми бу ¬ дут відпрацьовуватися на лабораторно-практичних і на практи ¬ чних заняттях.

Несправності системи запалювання слід групувати за зовнішніми ознаками, якими супроводжується робота двигунів ¬ ля. Кожну несправність треба характеризувати притаманними їй вадами, вказати способи усунення несправностей.

КОНТРОЛЬНІ ЗАПИТАННЯ :
VII. Закріплення нового матеріалу, перевірка засвоєного:

1. Як перевірити наявність струму в ланцюгах низької напруги?

2. Як перевірити наявність струму в ланцюгах високої напруги?

3. Поясніть роль переривника в системі запалювання.

4. У якому порядку приєднати дроти, що йдуть від розподільника до свічок?

5. Чому на двигунах встановлено два джерела струму?

6. Як водій здійснює контроль за правильною спільною роботою цих двох джерел? 

7. Як впливає кут випередження запалення на роботу двигуна?
8. На яких режимах роботи двигуна змінює кут випередження запалення відцентровий

    регулятор випередження запалення ?
9. На яких режимах роботи двигуна змінює кут випередження запалення вакуумний 

    регулятор випередження запалення ?
10.Яке призначення октан-коректора ?
11.Як відрегулювати кут випередження запалення на двигуні ?
Домашнє завдання – опрацювати матеріал, в зошиті дати відповіді на контрольні питання.
Дати відповіді на тестові питання:
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В якій відповіді правильно вказані позначені на рис. а частини контактно- транзисторної системи запалювання?
1. Розподільник 1, транзисторний кому​татор 2, котушка запалювання 3.

2. Переривник 1, реле захисту 2, транс​форматор 3.

3. Переривник 1, розподільник 2, котушка запалювання 3.

2. Який з приладів системи запалювання розподіляє струм високої напруги по свіч​кам згідно з порядком роботи циліндрів?
1. Котушка запалювання. 2. Переривник.

3. Розподільник.
4. Транзисторний комутатор

3. Який струм проходить в контактно-транзисторній системі запалювання через контакти переривника?
1. Робочий струм низької напруги.
2. Струм високої напруги.

3. Струм самоіндукції.
4. Струм керування транзистором.
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4. В який момент проскакує іскра між електродами свічки запалювання?
/. В момент замикання контактів переривника.

2. В момент розмикання контактів переривника.

5. Яка частина котушки запалювання позначена на рис. б?
1. Первинна обмотка. 2. Вторинна обмотка.

3. Осердя.
4. Магнітопровід.

6. В якому випадку закорочується один з додаткових резис​торів котушки?
1. При роботі двигуна на повних навантаженнях.

2. При роботі двигуна на малій частоті холостого ходу.

3. При запуску двигуна статером.
7. Скільки витків має вторинна обмотка котушки?
1. 1800 витків.
2. 30000 витків. 3. 42500 витків.
8. Яка частина свічки запалювання позначена на рис. в?
1. Центральний електрод.
2. Боковий електрод.

3. Корпус.
4. Ізолятор.9. В якій відповіді правильно названа позначена на рис. г частина розподільника?
/. Струморозносна пластина. 2. Вугільний контакт.

3. Кулачок.
4. Ротор.
10. Якою цифрою позначений на рис. д нерухомий контакт переривника?
11. Скільки виступів має кула​чок переривника-розподільника автомобілів ГАЗ-3307, ЗИЛ-
4333?
1. 1 виступ. 2. 4 виступи.

3. б виступів. 4. 8 виступів.

12. Яка частина перервника позначена на рис. е?
1. Октан-коректор.

2. Відцентровий регулятор випередження запалювання.

3. Вакуумний регулятор випередження запалювання.

4. Кулачок переривника.

                       Предмет   «Правила дорожнього руху»
Тема  уроку – Рух  транспорту у  колонах. Буксирування  транспортних  засобів.  
            РУХ ТРАНСПОРТНИХ ЗАСОБІВ У КОЛОНАХ

    25.1. На кожному транспортному засобі, що рухається в складі колони, встановлюється розпізнавальний знак «Колона», передбачений підпунктом «є» пункту 30.3 цих Правил, і вмикається ближнє світло фар.

    Розпізнавальний знак може не встановлюватися, якщо колону супроводжують оперативні транспортні засоби з увімкненими червоним, синім і червоним, зеленим або синім і зеленим проблисковими маячками та (або) спеціальними звуковими сигналами.

    25.2. Транспортні засоби повинні рухатися в колоні лише в один ряд якнайближче до правого краю проїзної частини, за винятком випадків, коли вони супроводжуються оперативними транспортними засобами.

    25.3. Швидкість руху колони та дистанція між транспортними засобами встановлюються старшим колони або за режимом руху головної машини відповідно до вимог цих Правил.

    25.4. Колона, що рухається без супроводження оперативними транспортними засобами, повинна бути розділена на групи (не більше п’яти транспортних засобів у кожній), дистанція між якими повинна забезпечувати можливість обгону групи іншими транспортними засобами.

    25.5. У разі зупинки колони на дорозі на всіх транспортних засобах вмикається аварійна сигналізація.

    25.6. Іншим транспортним засобам забороняється займати місце для постійного руху в колоні.

        БУКСИРУВАННЯ ТА ЕКСПЛУАТАЦІЯ ТРАНСПОРТНИХ СОСТАВІВ

    23.1. Буксирування повинне виконуватися механічним транспортним засобом без причепа і з технічно справними зчіпними пристроями як у буксированого транспортного засобу, так і у транспортного засобу, що буксирує.

    Запускання двигуна із застосуванням жорсткого або гнучкого зчеплення повинне виконуватися згідно з вимогами цього розділу.

    Дозволяється буксирування одного механічного транспортного засобу лише з одним причепом.

    23.2. Буксирування транспортних засобів здійснюється:

    а) із застосуванням жорсткого або гнучкого зчеплення;

    б) із частковим навантаженням буксированого транспортного засобу на платформу або на спеціальне опорне пристосування.

    23.3. Жорстке зчеплення повинне забезпечувати відстань між транспортними засобами не більш як 4 м, гнучке – в межах 4–6 м. Гнучке зчеплення через кожний метр позначається сигнальними щитками або прапорцями згідно з вимогами пункту 30.5 цих Правил.

    23.4. У разі буксирування механічного транспортного засобу на гнучкому зчепленні в буксированому транспортному засобі повинні діяти і бути справними робоча гальмова система і рульове керування, а на жорсткому зчепленні – рульове керування.

    23.5. Буксирування механічного транспортного засобу на жорсткому або гнучкому зчепленні повинне здійснюватися лише за умови, що за кермом буксированого транспортного засобу перебуває водій (крім випадків, коли конструкція жорсткого зчеплення забезпечує буксированому транспортному засобу повторення траєкторії руху транспортного засобу, що буксирує, незалежно від величини поворотів).

    23.6. Буксирування немеханічного транспортного засобу повинне здійснюватися лише на жорсткому зчепленні за умови, що його конструкція забезпечує буксируваному транспортному засобу повторення траєкторії руху транспортного засобу, що буксирує, незалежно від величини поворотів.

    23.7. Механічний транспортний засіб з рульовим керуванням, що не діє, повинен буксируватися відповідно до вимог підпункту «б» пункту 23.2 цих Правил.

    23.8. Перед початком буксирування водії механічних транспортних засобів повинні узгодити порядок подачі сигналів, зокрема для зупинки транспортних засобів.

    23.9. Під час буксирування на жорсткому або гнучкому зчепленні забороняється перевозити пасажирів у буксированому транспортному засобі (крім легкового автомобіля) та кузові вантажного автомобіля, що буксирує, а в разі буксирування способом часткового навантаження цього засобу на платформу або спеціальне опорне пристосування –в усіх транспортних засобах (крім кабіни транспортного засобу, що буксирує).

    23.10. Буксирування забороняється:

    а) якщо фактична маса буксированого транспортного засобу з несправною гальмовою системою (або за її відсутності) перевищує половину фактичної маси транспортного засобу, що буксирує;

    б) на гнучкому зчепленні під час ожеледиці;

    в) якщо загальна довжина зчеплених транспортних засобів перевищує 22 м (маршрутних транспортних засобів – 30 м);

    г) мотоциклами без бокового причепа, а також таких мотоциклів, мопедів чи велосипедів;

    ґ) більше одного транспортного засобу або транспортним засобом з причепом;

    д) причепів будь-якого типу автобусами.

         Домашнє завдання – вивчити р.23, 25 ПДР.
Предмет  «Основи безпеки дорожнього руху та перша медична допомога»

Тема уроку – Заходи, що запобігають ДТП.
Небезпека дорожньо-транспортних пригод
Дорожньо-транспортна пригода – подія, яка відбулася під час руху транспортного засобу, у результаті якого загинули або одержали поранення люди, або завдано матеріальних збитків.

Щоденно під колесами автомобілів в Україні у середньому гине одна дитина, ще 15 одержують каліцтва.

Перебуваючи у громадському транспорті, необхідно звертати ува​гу на знаки безпеки та інформацію всередині салону, місцезнаходження аварійних (запасних) виходів або люків, вогнегасника, аптечки водія і знати правила користування нею. Якщо сталася ДТП (зіткнення з автомобілем, перевертання, пожежа, падіння у воду), пасажир повинен вибратися і надати можливу допомогу потерпілим, повідомити про те, що сталося, в органи внутрішніх справ.

Статистика жорстока, але незаперечна: ризик постраждати від ДТП – один із найвищих. За даними міліції, на них припадає

Правила уникнення ДТП
Найкращим способом самозахисту від ДТП є виконання правил виживання на вулиці. Для цього необхідно відпрацювати в собі рефлекторне дотримання пішохідної дисципліни, яка вимагає наступне:

- незалежно від наявності машин не можна переходити дорогу на червоне світло; 

- не можна вибігати на проїжджу частину з тротуару, можна лише спокійно вийти, попередньо оцінивши обстановку;

- на вулиці будь-який вид транспорту може приховувати інший, що рухається із більшою швидкістю, тому не можна також виходити на проїжджу частину через перешкоду, коли ні водій, ні пішохід не бачать один одного;

- ходити можна тільки по тротуарах, а якщо вони відсутні – по узбіччю, обличчям до транспорту, що рухається, тоді не тільки водій побачить пішохода, але й пішохід – водія;

- переходячи вулицю, слід подивитися праворуч, а дійшовши до середини – ліворуч;

- на дорозі відстань залежить від швидкості, тому навчись обраховувати, коли до машини буде далеко, а коли близько; при цьому пам'ятай, що навіть при швидкості 60 км/год гальмів​ний шлях автомобіля складає більше 15 м.

Види ДТП
Основні види дорожньо-транспортних пригод:
- зіткнення;

- перекидання; 

- падіння у воду;

- пожежа в автомобілі;

- наїзд на пішохода.

Дії свідка ДТП
Існує декілька обов'язкових правил для тих, хто став свідком або учасником ДТП:

- ні за яких обставин не залишати потерпілого без допомоги;

- негайно повідомити про пригоду в ДАІ, що необов'язково, якщо в ДТП немає жертв, а в учасників – претензій один до одного;

- максимально зберегти усі сліди пригоди, при крайній необхід​ності прибрати машини з дороги, попередньо склавши схему приго​ди, яку повинні підписати усі учасники ДТП;

- ставши свідком наїзду чи аварії, після скоєння яких водій утік, необхідно запам'ятати і відразу ж записати номер, марку, колір і будь-які прикмети машини і водія, надати першу допомогу потерпілим, викликати «швидку допомогу» і патрульну поліцію.

Правила дій у громадському транспорті при ДТП
У громадському транспорті не виключені випадки пожежі. Якщо у салоні виникла пожежа, негайно повідом про це водію і пасажирам; вимагай зупинитися і відчинити двері або натисни кнопку аварійного відкривання дверей. Спробуй використати для гасіння осередку пожежі вогнегасник у салоні та інші засоби.

При заблокуванні дверей використовуй для евакуації аварійні люки у дахові і виходи через бічне скло. Якщо видавити скло не вдається, а салон наповнюється димом, розбий його: тримаючись за поручень, удар обома ногами у кут скла. При евакуації будь обережним, тому що металеві частини трамваїв і тролейбусів можуть бути під напругою через порушення захисної ізоляції.

При горінні гуми і пластиків виділяються отруйні гази, тому залишай салон швидко, закриваючи рот і ніс вологою хусточкою або рукавом.

Як і при будь-якій пожежі, усіма засобами борися з панікою. Вибравшись із палаючою салону, відразу ж починай допомагати іншим, надай, яку можеш, допомогу потерпілим.

Дорожньо-транспортний травматизм та його види
Під травматизмом розуміють сукупність ушкоджень, які виникають в певній групі населення при однотипних обставинах за певний проміжок часу.

Травматизм поділяється на дві основні групи – виробничий та невиробничий. Виробничий травматизм, у свою чергу, поділяється на промисловий та сільськогосподар​ський. Невиробничий травматизм поділяється на 4 основні групи: транспортний, вуличний, побутовий, спортивний.

Під транспортною травмою розуміють механічні ушкодження, заподіяні зовнішніми або внутрішніми частинами транспорту під час його руху, а також при випадінні з транспорту, що рухається.

Найбільшою різноманітністю травм відрізняється травматизм на наземному транспорті, який поділяється на дві великі групи:колісний та неколісний.

До колісного транспорту відноситься рейковий (поїзди, трамваї) і нерейковий (автомобілі, мотоцикли).

Автомобільний травматизм та його види
Автомобільна травма – це сукупність ушкоджень, які ви​никають у водіїв, пасажирів і пішоходів внаслідок руху автотранспортних засобів.

В основу класифікації автомобільної травми закладені спосо​би її виникнення. За різних обставин дорожньо-транспортнихпригод розрізняють такі види автомобільної травми:

Травма, спричинена частинами автомобіля, що рухається:
- від зіткнення автомобіля з пішоходом (наїзд);

- від стиснення тіла між автомобілем й іншими предметами.

Травма всередині автомобіля:
- у салоні (кабіні) внаслідок зіткнення автомобілів між собою або з якого-небудь перешкодою;

- у салоні (кабіні) внаслідок перекидання автомобіля.

Травма при випадінні з автомобіля (з кузова, салону, кабіни):
1.Ушкодження від зіткнення людини з автомобілем, що рухається.

Ушкодження при цьому виді травми відбуваються в декілька етапів, які відрізняються механізмом травматичного впливу:

- первинний контакт з авто;
- закидання людини на авто;
- падіння людини на ґрунт;
- ковзання по ґрунту.
Ушкодження при цьому виді травми виникають зазвичай від притиснення людини кузовом автомобіля до нерухомих предметів, тобто за механізмом стиснення. Обсяг ушкодження визначається ступенем стиснення, площиною контакту та положенням постраждалого. При даному виді автотравми дуже рідко утворюються специфічні ушкодження. Найбільш часто ушкоджуються грудна клітка та органи черевної порожнини. Стисненню інколи передує удар, але його наслідки зазвичай маскуються ушкодженнями від стиснення.

2. Травма в салоні (кабіні) автомобіля. 

Обставини отримання пошкоджень при даному виді травми відрізняються різноманітністю: перевертанням автомобіля під час руху, падінням з висоти, ударом об нерухомі предмети, зіткненням з іншими транспортними засобами.

При зіткненні автомобілів або автомобіля з перешкодою де формуються та руйнуються його деталі. Одночасно в салоні водій та пасажир переміщуються і у них виникають травми внаслідок струсу тіла й удару об внутрішні деталі салону. При різкому уповільненні руху автомобіля рух тіла водія, якщо він не присте​бнутий паском безпеки, проходить три фази:

- переміщення тіла вперед – удар нижніми кінцівками об панель приладів, грудною кліткою об кермо;
- згинання шиї вперед – удар головою об лобове скло або верхню частину керма;
- відкидання тіла з різким розгинанням шиї.
3. Випадіння з автомобіля який рухається. 

Найчастіше відбувається випадіння з кузова вантажного автомобіля. У даному ви​падку може бути два варіанти випадіння тіла:

а) при різкому гальмуванні;
б) при різкому початку руху.
У типових випадках виникає три фази падіння:

- первинний контакт тіла з частинами автомобіля – удар;
- падіння на ґрунт – удар;
- ковзання по ґрунту – тертя.
Мотоциклетні травми та їх види
Мотоциклетна травма – це сукупність ушкоджень, які ви​никають у водіїв, пасажирів і пішоходів внаслідок руху мотоцик​ла. Виділяють такі різновиди мотоциклетної травми:

при зіткненні мотоцикла з транспортом (вантажним чи па​сажирським), що рухається;

при зіткненні мотоцикла з нерухомими предметами;

при зіткненні мотоцикла з пішоходом;

при падінні з мотоциклом;

при перекиданні мотоцикла.

Особливістю цього виду травми є те, що ушкодження виникають не тільки у пішоходів, а й у водіїв і пасажирів мотоцикла.

Для потерпілих як водіїв, так і пасажирів мотоцикла характерне травмування нижніх кінцівок і голови.

Правила надання першої медичної допомоги під час ДТП
Якщо ви стали учасником або очевидцем дорожньо-транспортної пригоди, у якій є потерпілі, необхідно, переконавшись, що автомобіль не горить, чинити так:

1. Витягти потерпілого з автомобіля і віднести на безпечну відстань. При цьому потрібно бути обережним, щоб не погірши​ти стану потерпілого.

2. Переконатися в тому, що потерпілий живий. Крім дихання й пульсу, ознакою життя слугує реакція зіниць на світло: при освітленні зіниця звужується. Не вагаючись, узятися до реа​німації потерпілого, якщо є надія на те, що він живий.

3. Звільнити рот потерпілого від блювотних мас за допомогою пальця, обмотаного носовою хусткою.

4. Якщо потерпілий непритомний, спробувати привести його до тями, піднісши до носа ватку, змочену нашатирним спиртом. Якщо під рукою не виявилося нашатирного спирту, бризнути в обличчя потерпілого водою, поплескати по щоках і т. д.– серйозна травма може супроводжуватися больовим шоком, можлива рефлекторна зупинка серця і дихання. Необхідно зробити закритий масаж серця і штучне дихання за типом «з рота в рот» – на кожен вдих 3–4 натискання на грудну клітину. Масаж виконується за відсутності пульсу на сонній артерії.

Домашнє завдання – проаналізувати даний матеріал, зробити висновки в зошиті.
Підготовка до іспитів.  Рішення екзаменаційних питань.

https://vodiy.ua/pdr/test
Відповіді на тестові завдання надіслати на поштову адресу

vovchanskiy-mnvk@ukr.net   або  vdovichenko61@ukr.net
