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Предмет  «Охорона праці та навколишнього середовища»
        Тема. Основи гігієни праці та виробничої санітарії.

Тема уроку.    Поняття про виробничу санітарію.  Вимоги до виробничо-промислових приміщень.
Фактори виробничого середовища
В процесі праці людина перебуває в контакті з предметом праці, знаряддями пра​ці та іншими людьми. Крім цього, на людину діють різні фактори виробничого сере​довища, зокрема температура, вологість та швидкість руху повітря, параметри котрих не відповідають нормативним значенням, надмірний шум, вібрація, шкідливі виділен​ня, електромагнітне і радіоактивне випромінювання тощо. Все це характеризує умови, в яких працює людина.
Таким чином, поняття умов праці складається з комплексу факторів, які вплива​ють на діяльність людини. Усунути негативний вплив, тобто забезпечити нешкідливі та сприятливі умови праці, можна, виключаючи на робочих місцях шкідливі виробни​чі фактори, послаблюючи їх дію до допустимих норм чи меж, або забезпечуючи опти​мальні умови праці. Вирішувати ці задачі повинна виробнича санітарія.
Виробнича санітарія - це система організаційних заходів і технічних її засобів, які запобігають чи зменшують дію шкідливих виробничих факторів на працюючих.
Умови праці - це умови, що формуються в процесі праці людини, головною про​дуктивною силою суспільства. Процес праці здійснюється лише при єднанні уречев​лених продуктивних сил з робочою силою людини..
Умови праці визначаються двома основними показниками: характером виробни​чого процесу, пов'язаного з робочою позою, нервово-психічним станом, напругою м'я​зів робітника та ін., а також виробничими обставинами під час роботи, які впливають на його здоров'я, нервово-м'язову га психічну діяльність. Складовими виробничих обставин є:
· організаційні форми виробничих процесів;
· прийнятий регламент;
· темп і ритм роботи;
· режим праці і відпочинку;
· санітарно-гігієнічні умови у виробничому приміщенні та на робочому місці;
· умови, які забезпечують безперебійну високопродуктивну працю (організацію робочих місць, виробничий інструктаж та ін.);
· форми керування виробничим процесом;
· соціальний мікроклімат у виробничому колективі.
Несприятливі умови праці примушують організм людини витрачати енергію на переборювання впливу шкідливих факторів. Внаслідок цього зростає втома організму, що підвищує ймовірність нещасного випадку, оскільки зморений організм не може з необхідною ефективністю реагувати на зміни, що відбуваються навкруги, навіть якщо ці зміни безпечні для нього. Дія несприятливих умов праці може бути також причи​ною захворювань робітників - професійних чи виробничо зумовлених.
Безпека - це стан умов праці, при якому з визначеною ймовірністю виключена небезпека, тобто можливість пошкодження здоров'я людини. Безпека - головна мета охорони праці. Отже, охорона праці - це засіб досягнення безпеки людини на вироб​ництві шляхом усунення небезпечних і шкідливих факторів.
Створення оптимальних умов праці на робочих місцях.
Основними вимогами безпеки, що ставляться до конструкцій машин та механізмів, є безпека для здоров'я та життя людей, надійність та зручність експлуатації.
Безпека виробничого обладнання забезпечується:
· вибором безпечних принципів дії, конструктивних схем, елементів конструкції;
· використанням засобів механізації, автоматизації та дистанційного керування;
· застосуванням в конструкції засобів захисту;
· дотриманням ергономічних вимог;
· включенням вимог безпеки в технічну документацію з монтажу, експлуатації, ремонту та транспортування і зберігання обладнання;
· застосуванням в конструкції відповідних матеріалів.
Загальні вимоги до виробничих процесів регламентуються ГОСТ 12.3.002-75.
Вони передбачають:
· усунення безпосереднього контакту працівників з вихідними матеріалами, заго​товками, напівфабрикатами, готовою продукцією та відходами виробництва, котрі справляють небезпечну дію;
· заміну технологічних процесів та операцій, пов'язаних з виникненням небезпеч​них та шкідливих виробничих факторів, процесами та операціями, при виконанні кот​рих ці фактори відсутні або мають меншу інтенсивність;
· комплексну механізацію та автоматизацію виробництва,
· застосування дистанційного керування технологічними процесами та операція​ми за наявності небезпечних і шкідливих виробничих факторів,
· герметизацію обладнання,
· застосування засобів колективного захисту працівників;
· раціональну організацію праці та відпочинку з метою профілактики монотонно​сті та гіподинамії, а також зниження важкості праці;
· своєчасне отримання інформації про виникнення небезпечних та шкідливих ви​робничих факторів на окремих технологічних операціях;
· запровадження систем керування технологічними процесами, котрі забезпечу​ють захист працівників та аварійне вимкнення виробничого обладнання;
· своєчасне видалення та знешкодження відходів виробництва, котрі є джерелами небезпечних і шкідливих виробничих факторів;
· забезпечення пожежо- та вибухобезпеки.
Значною мірою безпека виробничих процесів залежить від організації та раціона​льності планування цехів, дільниць, від рівня облаштованості робочих місць, виконан​ня вимог безпеки до виробничих приміщень, зберігання, транспортування, складання вихідних матеріалів, заготовок та готової продукції. а також від видалення відходів,
їхньої утилізації, від дотримання вимог безпеки, що ставляться до виробничого пер​соналу.
Вимоги безпеки розташування виробничого обладнання
Розташування виробничого обладнання, вихідних матеріалів, заготовок, напівфа​брикатів, готової продукції та відходів виробництва у виробничих приміщеннях та на робочих місцях не повинно бути небезпечним для персоналу. Розташування виробни​чого обладнання та комунікацій, котрі є джерелами небезпечних та шкідливих вироб​ничих факторів, відстань між одиницями обладнання, а також між обладнанням і сті​нами виробничих будівель, споруд повинні відповідати діючим нормам технологіч​ного проектування, будівельним нормам і правилам.
Вимоги безпеки організації робочих місць
Конструкція робочого місця, його розміри та взаємне розташування його елемен​тів повинні відповідати антропометричним, фізіологічним і психофізіологічним хара​ктеристикам людини, а також характеру робот.
Облаштоване згідно з вимогами стандартів робоче місце забезпечує зручне поло​ження людини. Це досягається регулюванням положення крісла, висоти та кута нахи​лу підставки для ніг за умови її використання, або висоти і розмірів робочої поверхні. Повинне забезпечуватись виконання трудових операцій в зонах моторного поля (оптимальної досяжності, легкої досяжності та досяжності) в залежності від необхід​ної точності і частоти дій.
Організація робочих місць повинна забезпечувати стійке положення та вільність рухів працівника, безпеку виконання трудових операції виключати або допускати ли​ше в деяких випадках роботу в незручну позиціях, котрі зумовлюють підвищену вто​млюваність.
Загальні принципи організації робочого місця:
· на робочому місці не повинно бути нічого зайвого; всі необхідні для роботи предмети повинні знаходитись поряд з працівником, але не заважати йому;
· ті предмети, котрими користуються частіше, розташовуються ближче, ніж ті предмети, котрими користуються рідше;
· предмети, котрі беруть лівою рукою, повинні знаходитись зліва а ті предмети,
котрі беруть правою рукою, повинні знаходитись справа
· якщо використовують обидві руки, то місце розташування пристосувань виби​рається з врахуванням зручності захоплювання його двома руками;
· небезпечніше, з точки зору можливості травмування працівника обладнання повинне розташовуватись вище, ніж менш небезпечні Однак слід враховувати, що ва​жкі предмети під час роботи зручніше легше опускати, ніж піднімати;
· робоче місце не повинне захаращуватися заготовками і готовим деталями:
· організація робочого місця повинна забезпечувати необхідну оглядовість.
Засоби відображення інформації повинні бути розташовані в зонах інформаційно​го поля робочого місця з врахуванням частоти та значущості інформації, типу засобів відображення інформації, точності і швидкості спостереження та зчитування.
Безпека внутрішньо заводського транспорту
Кількість транспортних шляхів та їх ширина залежать від кількості та насиченості вантажопотоків конкретного виробництва. При цьому до уваги беруться зручність і безпека руху. В тупикових частинах доріг передбачаються об'їзди або майданчики для розворотів. Проїзна частина території підприємства повинна мати розмітку. Дороги повинні постійно утримуватись у справному стані, очищатись від льоду і снігу. Під час ожеледі в холодну пору року дорожнє покриття слід посипати піском. Контроль стану транспортних комунікацій здійснюють спеціально призначені відповідальні особи.
На видних місцях на території підприємства встановлюються схеми руху транспо​ртних засобів і дорожні знаки. Швидкість руху на території Підприємства залежить від виду та стану доріг, інтенсивності транспортних і людських потоків, специфіки транспортних засобів і вантажів, що перевозяться з метою забезпечення безпеки на території підприємства та в цехах вивішуються схеми руху транспорту та робітників. Ширина воріт для автотранспорту повинна бути на 1,5 м ширшою, ніж ширина авто​мобіля але не менша 4,5 м. Максимальна висота вантажу, котрий навантажується на автомобіль, повинна бути не більше 3.8 м над рівнем дороги, а ширина — не більше 2,5м.
Швидкість залізничного транспорту на території підприємства —не більше 10 кг/ год. Переходити колії дозволяється лише у визначених місцях (переходах), обладна-
них настилами. На території підприємств швидкість руху автотранспорту повинна бу​ти 10 км/год. Така швидкість допускається тоді, коли шлях вільний, його добре видно, коли нема знаків, що обмежують швидкість і забезпечується безпека руху. При в'їзді в цех та виїзді з нього швидкість руху автотранспорту не повинні перевищувати 5 км/ год. Такої ж швидкості слід дотримуватись при виїзд з бічного проїзду на головний або на дорогу з інтенсивним рухом, при поворотах, при русі на перехрестях, в густому тумані та при русі назад.
В місцях пересічення внутрішньозаводських доріг з залізничним коліями повинні бути встановлені шлагбауми, звукова та світлою сигналізація. В місцях перетину залі​зничної колії з дорогою рейки дорожнє полотно повинні бути на одному рівні.
Освітленість проїздів на території підприємств повинні бути не менше 0,5 лк, а бі​ля воріт і майданчиків відкритого паркуванні транспортних засобів — не менше 5 лк. Аварійні освітлювальні системі повинні забезпечувати освітленість не менше 1 лк на майданчика підприємства і не менше 0,2 лк на відкритих територіях. Місця проведен​ня ремонтних робіт, траншеї, ями повинні бути огороджені і позначені дорожніми зна​ками, а вночі — світловою сигналізацією.
Огородження повинні мати сигнальне пофарбування смугами чорного та жовтого кольорів.
З метою забезпечення безпеки влаштовуються окремі в'їзди ті виїзди для транспор​ту, входи та виходи для людей. Швидкість рух транспортних засобів на території підп​риємства не повинна перевищувати 5 км/год.
Проїжджа частина повинна бути розміченою. Межі проїжджої частини повинні бути встановлені з урахуванням габаритних розмірів транспортних засобів разом з ва​нтажами, що перевозяться. Відстань від межі проїжджої частини до елементів конс​трукції будівель та обладнання повинна бути не меншою 0,5м а при русі людей-— не менше 0,8 м.
Безпека внутрішньо цехового транспорту

За необхідності міжцехових переміщень вантажів всіма видами безрейкового тран​спорту при двосторонньому русі влаштовують магістральні проїзди, їх кількість та розташування залежать від планування виробничої будівлі, її розмірів в плані, місця розташування цехів, де перевозяться вантажі. Ширина проїздів для автомобілів, електронавантажувачів — 5,5 м. Ширина проїздів та відстань між верстатами і робочими місцями для підлогового транспорту залежить від виду та вантажопідйомності транс​портних засобів, способів організації руху (односторонній, двосторонній, без розворо​ту, з розворотом на 90 або 180°) від розташування обладнання і робочих місць.
На підприємствах практично всіх галузей промисловості широко застосовуються конвеєри. Всі рухомі частини конвеєрів, до котрих можливий дотик робітників, по​винні бути огороджені. Огородження може бути зблокованим з приводом конвеєра з метою вимикання привода при знятті або відкриванні огородження. Повинні бути ого​роджені оглядові люки пересипних лотків, бункерів, розташованих у місці заванта​ження і розвантаження конвеєрів.
Проходи і проїзди під конвеєрами огороджуються суцільними навісами, які вихо​дять за межі конвеєра на 1 м. Частини траси конвеєрів, де прохід людей заборонений, загороджуються поручнями висотою 1,0 м від підлоги.
Конвеєри повинні мати аварійні вимикачі у головній і хвостовій частинах. У випа​дку необхідності встановлюються аварійні вимикачі або натягується аварійний дріт вздовж проходу для обслуговування конвеєра. Встановлюється також двостороння запобіжна передпускова або світлова сигналізація, котра вмикається автоматично до вмикання привода конвеєр
Ширина проходів для обслуговування конвеєрів повинна бути не менше 0,75 м (для пластинчастих — 1,0 м). Між паралельно встановленими конвеєрами слід перед​бачати прохід шириною 1,0м (для пластинчастих — 1,2 м). При довжині конвеєрів по​над 20 м в необхідних місцях слід монтувати містки з поручнями для проходу людей. При цьому відстань між настилом містка і будівельним конструкціями або комуніка​ціями має бути не менше 2,0 м. Ширина містків повинна бути не менше 1.0 м. Ухил сходів та майданчиків повинен бути: не більше 45° при постійній експлуатації і не бі​льше 60° при експлуатації 1—2 рази на зміну; 90° при використанні менше одного ра​зу на зміну. Ширина сходів повинна бути не менше 0,7 м.
Гвинтові конвеєри повинні обладнуватися блокуванням, яке вимикає конвеєр при відкритті кришки або люка конвеєра. Редуктор, передачі, муфти огороджуються. Еле​ватори, котрі застосовуються для транспортування сипких матеріалів у вертикальній площині, також повинні обладнуватись блокуванням для автоматичного вимикання привода у випадку відкривання крипто:-; та люків, а також на випадок обриву конвеєрної стрічки. Верхня та нижня частини елеватора з'єднуються сигналізацією.
Домашнє завдання – опрацювати конспект, відповіді на питання надати у 

                                    письмовій формі в зошиті. 
· Чим визначаються умови праці?
· Яка основна мета охорони праці?
· Чим забезпечується безпека виробничого обладнання?
· Назвати вимоги безпеки організації робочих місць.
*       Охарактеризуйте вимоги безпеки до транспорту.
 Додатково – дати відповідь на тестові питання:
Запитання 1

Комплекс встановлених норм і правил поведінки людей, виконання робіт і експлуатації об’єкта, спрямованих на забезпечення пожежної безпеки:

варіанти відповідей
 

1.пожежна безпека

2.електробезпека

3.протипожежний режим

4.виробнича санітарія
Запитання 2

Речовини, що не здатні до займання й горіння в повітрі звичайного складу – це:

варіанти відповідей
 

1.легкозаймисті речовини

2.горючі речовини

3.негорючі речовини

4.важкогорючі речовини
Запитання 3

Речовини, що здатні горіти тільки під дією джерела запалювання і горіння яких припиняється після його усунення - це:

варіанти відповідей
 

1.негорючі речовини

2.важкогорючі речовини

3.легкозаймисті речовини

4.горючі речовини
Запитання 4

Речовини, що загораються від джерела запалювання та продовжують горіти після його видалення – це

варіанти відповідей
 

1.важкозаймисті речовини

2.горючі речовини

3.важкогорючі речовини

4.негорючі речовини
Запитання 5

Швидке згорання пальної суміші без утворення стиснених газів - це:

варіанти відповідей
 

1.спалах

2.вибух

3.тління

4.горіння
Запитання 6

Швидкодіюча хімічна реакція сполучення речовини з окиснювачем, яка супроводжується виділенням тепла і випромінюванням світла:

варіанти відповідей
 

1.спалах

2.тління

3.горіння

4.вибух

Запитання 7

Спосіб припинення пожежі, який заснований на пониженні температури верхнього шару полум’я до значення, яке не перевищує температуру запалення:

варіанти відповідей
 

1.гальмування

2.ізоляції

3.розбавлення

4.охолодження
Запитання 8

Спосіб припинення пожежі, який заснований на різкому зменшенні вмісту кисню в повітрі палаючого середовища за рахунок введення водяної пари або негорючих газів:

варіанти відповідей
 

1.ізоляції

2.охолодження

3.розбавлення

4.гальмування
Запитання 9

Вогнегасник, заряд якого складається з двох частин: кислотної і лужної:

варіанти відповідей
 

1.хімічно-пінний

2.повітряно-пінний

3.вуглекислотний

4.порошковий
Запитання 10

Вогнегасник, заряд якого складається з порошку, що випускається з корпуса надлишковим тиском додаткового робочого газу:

варіанти відповідей
 

1.вуглекислотний

2.порошковий

3.хладоновий

4.пінний
Запитання 11

Вогнегасник, багаторазової дії з зарядом вуглекислоти. Його доцільно застосовувати в бібліоте​ках, архівах, лабораторіях, музеях, для електроустановок.

варіанти відповідей
1.хладоновий

2.пінний

3.вуглекислотний

4.порошковий

Предмет          «Основи законодавства України»
Тема.  Законодавство по охороні природи.

Тема  уроку – Значення охорони природи.
Відповідальність власників за технічний стан транспортних засобів.  
Атмосферне повітря є одним з основних життєво важливих елементів навколишнього природного середовища. Відносини у галузі охорони та використання атмосферного повітря регулюються Законом України “Про охорону атмосферного повітря“ та іншими законодавчими актами. Закон спрямований на збереження сприятливого стану атмосферного повітря, його відновлення і поліпшення для забезпечення екологічної безпеки життєдіяльності людини, а також відвернення шкідливого впливу на навколишнє природне середовище. Він визначає правові і організаційні основи та екологічні вимоги у галузі охорони та використання атмосферного повітря.

У галузі охорони атмосферного повітря встановлюються:

– нормативи екологічної безпеки атмосферного повітря;

– нормативи гранично допустимих викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря і шкідливого впливу на нього фізичних та біологічних факторів стаціонарних джерел;

– граничні нормативи утворення забруднюючих речовин, які відводяться в атмосферне повітря при експлуатації технологічного обладнання та іншого обладнання, споруд і об’єктів;

– нормативи використання атмосферного повітря як сировини основного виробничого призначення;

– нормативи вмісту забруднюючих речовин у відпрацьованих газах пересувних джерел та шкідливого впливу їх фізичних факторів.

Підприємства, установи і організації, діяльність яких пов’язана з викидами забруднюючих речовин в атмосферне повітря, шкідливим впливом фізичних та біологічних факторів на нього, зобов’язані:

– вживати заходів щодо зменшення обсягів викидів забруднюючих речовин і зниження шкідливого впливу фізичних та біологічних факторів;

– забезпечувати безперебійну ефективну роботу та підтримання у справному стані устаткування і апаратури для очищення викидів;

– здійснювати контроль за обсягом та складом забруднюючих речовин, що викидаються в атмосферне повітря, і рівнями іншого шкідливого впливу.

Виконання заходів щодо охорони атмосферного повітря не повинно призводити до забруднення ґрунтів, вод та інших природних об’єктів. Виробництво та експлуатація транспортних та інших пересувних засобів і установок, у яких вміст забруднюючих речовин у відпрацьованих газах перевищує нормативи або рівні шкідливого впливу фізичних факторів, забороняється. Зокрема, починаючи з 2006 року, в Україні запроваджено міжнародні норми Євро-2, які регламентують норми шкідливих викидів. В країну заборонено ввозити автомобілі оснащені карбюраторними двигунами, а з другого півріччя – їх виробництво і складання. Для порівняння: у країнах ЄС з 2005 року діють норми Євро-4, а з другої половини 2008 року запроваджена норма Євро-5.

Згідно з Кодексом України про адміністративні правопорушення (статті 80 і 81) передбачається у вигляді штрафів адміністративна відповідальність громадян, службових осіб за випуск в експлуатацію та експлуатацію автомототранспортних засобів з перевищенням нормативів вмісту забруднюючих речовин у викидах. 

Податок на транспортні засоби 

Цей податок являється традиційним податком, який стягується з осіб, що мають у своїй власності транспортні засоби. Застосування податку є цілком справедливим, тому що при цьому оподатковуються суб'єкти, які мають можливість придбати транспортний засіб. Цей податок виконує відшкодувальну роль, адже покриває збитки, які наносять транспортні засоби оточуючому середовищу в результаті їх використання, і в той же час цей податок забезпечує утримання дорожнього господарства в державі.

Платниками податку на транспортні засоби є юридичні особи та їх структурні підрозділи і фізичні особи, включаючи фізичних осіб - суб'єктів підприємницької діяльності, які володіють зареєстрованими в Україні згідно з чинним законодавством транспортними засобами, що є об'єктами оподаткування.

Значення охорони природи .
На основі чинного законодавства державна влада організує контроль за станом природного середовища. В структурі державної влади - від Верховної Ради до місцевих Рад існують комісії з питань екологічних проблем і раціонального природокористування. Вони формують екологічну політику - Верховна Рада на території всієї держави, а місцеві Ради (обласні, міські, районні, селищні, сільські) - кожна на своїй території, контролюють хід виконання державних нормативних актів, рішень Рад.

Нагляд за дотриманням природоохоронного законодавства виконує Генеральна Прокуратура України і насамперед її підрозділ - Природоохоронна прокуратура, що має свої відділення у великих містах, районах. Важливу роль у здійсненні екологічної політики держави має Кабінет Міністрів України, а також виконавчі комітети обласних, міських, районних рад депутатів.

Важливе місце в структурі Кабінету Міністрів України в сфері охорони природи, координації діяльності державних (формальних) і недержавних (неформальних) організацій займає Міністерство охорони навколишнього природного середовища.

Для повсякденної роботи з питань охорони природи існує Державна екологічна інспекція з охорони природного середовища,а також обласні, міжрайонні екологічні інспекції, санітарно-епідеміологічні станції, спеціалізовані державні інспекції - водні, земельні, лісові, з рибних запасів. Під їх контролем знаходиться діяльність аграрних, промислових об'єктів, громадян. У разі потреби вони накладають штрафи, залучають до адміністративної чи кримінальної відповідальності фізичних, юридичних осіб, припиняють роботу шкідливих виробництв. Основне завдання всіх природоохоронних організацій - збереження цілісності природи, здоров'я людей.

Характеристика законодавства про охорону природи

Здійснюючи загальну характеристику законодавства про охорону навколишнього природного середовища ми фактично розглядаємо екологічне право як систему національного законодавства. При цьому мова повинна вестися, насамперед, про його джерела. А отже, під джерелами екологічного права слід розуміти систему нормативно-правових актів, які вміщують екологічні норми і принципи, розраховані на врегулювання та охорону екологічних правовідносин.

Джерела екологічного права послідовно виражають і закріплюють екологічну політику Української держави. Основним джерелом екологічного права України є, безперечно, Конституція України, яка має вищу юридичну силу і закріплює основи екологічного права. Так ст. 16 Основного Закону встановлює, що "Забезпечення екологічної безпеки і підтримання екологічної рівноваги на території України, подолання наслідків Чорнобильської катастрофи - катастрофи планетарного масштабу, збереження генофонду Українського народу є обов'язком держави". А ст. 50 передбачає, що "Кожен має право на безпечне для життя і здоров'я довкілля та на відшкодування завданої порушенням цього права шкоди. Кожному гарантується право вільного доступу до інформації про стан довкілля, про якість харчових продуктів і предметів побуту, а також право на її поширення. Така інформація ніким не може бути засекречена. На будь-яку особу, що перебуває в Україні, покладається також конституційний обов'язок не заподіювати шкоди природі відповідно до ст. 66 Конституції України.

До того ж, сучасними нормативно-правовими актами, що безпосередньо регулюють основи організації охорони навколишнього природного середовища, є кодекси: Водний кодекс України від 6 червня 1995 р., Повітряний кодекс України від 4 травня 1993 р., закони України: "Про охорону навколишнього природного середовища" від 25 червня 1991 р., "Про охорону атмосферного повітря" від 16 жовтня 1992р., "Про природно-заповідний фонд України" від 16 червня 1992 р., "Про тваринний світ" від 13 грудня 2001 р., "Про рослинний світ" від 9 квітня 1999р., "Про карантин рослин" від ЗО червня 1993 р., "Про ветеринарну медицину" від 25 червня 1992 р., "Про охорону прав на сорти рослин" від 21 квітня 1993р., "Про внесення змін і доповнень до деяких законодавчих актів України з питань охорони навколишнього природного середовища" від 6 березня 1996 року тощо. До того ж, деякі відносини у сфері використання та охорони навколишнього природного середовища врегульовано земельним, лісовим кодексами, кодексом про надра, а також Постановою Верховної Ради України "Про затвердження Порядку обмеження, тимчасової заборони (зупинення) чи припинення діяльності підприємств, установ, організацій і об'єктів у разі порушення ними законодавства про охорону навколишнього природного середовища" від 29 жовтня 1992 р. тощо.
             Цілі, форми і методи охорони природи

Проблеми природокористування завжди були важливими для людства, але найбільшої актуальності вони набули в наш час, коли господарська діяльність людини викликала великі зміни природного середовища на всій планеті. Пояснюється це різким збільшенням чисельності населення Землі, надмірним використанням природних ресурсів і наслідками науково-технічної революції. Тому все повніше усвідомлюється необхідність глобального вирішення проблем раціонального природокористування, на науковій основі.

Наукові основи природокористування необхідно розробляти, виходячи з принципів раціонального використання природних ресурсів, основних положень екології і вчення про біосферу та комплексних розробок щодо оптимального розміщення продуктивних сил. Спочатку потрібно опрацювати загальну теорію раціонального природокористування, що ґрунтується на пізнанні об'єктивних законів історичного розвитку процесу взаємодії природи і суспільства, з метою передбачити і оцінити наслідки такої взаємодії не тільки в найближчий час, але й у віддаленій перспективі. В цьому разі необхідно враховувати великі і малі економічні, соціальні і природничо-технічні проблеми, масштаби і інтенсивність господарського освоєння природних ресурсів, взаємовідносини людини з природою, раціональне розміщення міст і населених пунктів.

Основним завданням раціонального природокористування є:

· збереження та підвищення продуктивності і цінності природних ресурсів;

· забезпечення раціонального їх використання і розширеного відтворення, а також збереження природних умов і ресурсів, необхідних для постачання сировини й енергії народному господарству;

· поліпшення умов праці та відпочинку людей;

· збереження типових і унікальних природних комплексів, визначних об'єктів живої і неживої природи.

Розрізняють чотири основні напрями (форми) природокористування: екологічний, ресурсний, заповідний, соціально-економічний та міжнародно-правовий

Автомобіль як джерело забруднення навколишнього середовища.

Серед шкідливих для здоров’я людини чинників значне місце посідають забруднення повітря вихлопними газами, землі — маслами і паливом, шумове забруднення, смог.

Ці явища спричиняються автотранспортом, теплоенергетичними системами та промисловістю. У містах зосереджена основна маса транспортних засобів. Це власний, вантажний та громадський транспорт. Автотранспорт дає 70 відсотків усіх шкідливих для здоров’я людини викидів в атмосферу. В Україні зареєстровано більше 1 млн вантажних автомобілів та близько 3 млн легкових. У великих містах частка автотранспортного забруднення в атмосфері становить великий відсоток. Так, в Ужгороді — 91%, Ялті, Полтаві — 88%, Львові — 79%, Києві — 75%. Це такі речовини, як оксиди вуглецю, вуглеводні, сажа, свинець.

Екологічне становище в Україні далеке від належного. Тому для поліпшення екологічного стану навколишнього середовища науковці пропонують ряд напрямів діяльності:

· Потрібно якомога більше насаджувати дерев, трави, квітів, використовуючи при цьому будь-яку вільну ділянку землі. Зелені рослини очищують повітря від вуглекислого газу та хвороботворних мікробів;

· Слід вдосконалювати технологію виробництва двигунів;

· Розробляти і застосовувати системи очищення вихлопних газів автомобілів;

· потрібно ширше застосовувати нетрадиційні джерела енергії, які в Україні використовуються надзвичайно рідко: електромобілі, автомобілі з сонячними батареями тощо;

· При виробництві автомобілів використовувати спеціальні звуко-поглинаючі матеріали, глушники.

Домашнє завдання – опрацювати конспект.

Підготовка до іспитів.  Рішення екзаменаційних питань.

https://vodiy.ua/pdr/test
Відповіді на тестові завдання надіслати на поштову адресу

vovchanskiy-mnvk@ukr.net   або  vdovichenko61@ukr.net






